



Az ügy másik része, a pénzbeli, még a jogügyi bizottság, a közgyűlés és a miniszterium elé kerülhet.

Részünkről először is sajnáljuk, hogy a debreczeni színház Krecsányi távozása óta minden évben a munka szorult, holott nem látjuk át mért nem elhetne meg itt az igazgató minden munkát nélkül, Krecsányi óta Konstatáljuk továbbá, hogy nekünk mind a felosztott ötös direktzió, mind a városi színház bizottság és a tanács — igen szép elégtellel szolgáltak a mennyiben mi voltunk azok, a kik a sokfejjű igazgató-sággal járó hátrányokat ugyanazon ervekkel indokolták a mostani öt tagu direktzióval szemben, a mely ervekkel ők most... takarított fúvnak, és a mely ervekkel most a bizottság és a tanács acceptált — Eltek az illetők valószínűleg az akkor velünk ellentétben állott színházi felügyelő ur s lapjaink a „Debr. Ell.“ jó tanácsaival is. Mi pedig a „veszekedő lelkek“ levén (e czímmel látta el nevezett lapjaink collegialis szellemessége a „D.“ f. szerkesztőjének mult szerdai felolvasását) ha jól emlékezünk, megjósoltuk azt is annak idejében, hogy a director urak fejenként néhány száz forinttal fogják megfizetni a direktorkodás dícsőségét s a vége még is az lesz, hogy rövid idő alatt egy director válik ki az ötösből s a többi mivel időközben bizonyára „összekulombóznak“ egymással, megy, vagy menetik, ki merre lát.

Ez tehát bekövetkezett s mivel mi (akkor ugyan a Krecsányi ur érdekében) nem akartunk egyebet mint a kellő szellemi, erkölcsi és anyagi garanciát nyújtó egy tagu direktzió, városi színházunk mostani fordulatát éppen nem idegenkedünk. Mindjárt a saison elején kellett volna így kezdeni akár Krecsányival, akár Valentinnal. Valentin Lajos, az öt tagu direktzió bábjaól egész teljességében fejlett direktor-pillangó, nemcsak képzet énekes, de e mellett szorgalmas, praktikus és mindenképpen igen becsületes ember. E tulajdonságai országosra ösmereteket egy a fővárosban, mint a vidéken, a hol ez idő szerint valóban nincs direktor, a ki oda illeken harmadiknak Krecsányi és Valentin mellé Tény, miszerint ugy most, a nem virágzó téli idény alatt, mint a nyári vándor-idényben pontosan fizette a társulati gage-t s ez időszent példátlanul, egyetlenegyszer sem esett meg rajta, hogy ne napra sőt órára fizettet volna ki mindenkit. Folyton mindig tesz-vesz, tervel és dolgozik s így teljes megnugyással fogadjuk a Valentin regimének, tényleg már bekövetkezett korszakát.

A mi a pénz-kérdést illeti nincs az ellen kifogásunk, hogy a város nem ezer forintot 6000 vagy 8000 forint legyen az mindig, teremtsen magának egy direktort, a kit a városhoz ilyen módon nemcsak érdek, de hála is fűzőz. Megemlítjük azonban hogy ez a kölcsön, az úgy s a város méltóságához képest ne kéz alatti legyen, mint a tavalyi, a melyről (tekintettel az akkori válságos helyzetre) örömet hallgattunk, de most már nyílt játékok kerünk, minden téren. Elég volt a most már helyre tett színháznyugvástár tőkeje, vagy a híres collegiumi építetté cassa komédiája. — Az előadásokon tétben 10, nyáron 6 forintos törlesztés módzatába belenyugvunk, de viszont megkívánjuk, hogy (a városi vagyonról levén szó) megfelelő garancia alapján nyújtsanak. Értünk ezalatt acceptálható jótállást, vagy realis biztosítékot, mert a színházi felszerelések — a mint a Nagy Vinceze fele holmikon is láthatuk —

praetium affectionist, képzelmi értéket képeznek. Kívánjuk ezt pedig nem azért, mintha az új igazgató személyében bármiképpen kételkednénk, de vele is történhetnek emberi dolgok; ilyenek betegség, haláleset, az idény rossz anyagi sikere, vagy egy háboru, a mely esetben, az egyes nyomtatott szerződéseket is felvett pont szerint, az igazgató szavatossága a tagokkal szemben is megszűnik.

Ebben jelezük a színház ügyében elfoglalt álláspontunkat; ajánljuk azt az illetékes körök figyelmébe.

HELYI HIREK.

\* Lapunk mai számához egy jó melléklet van csatolva. A fölapon olvasható Mezei Ernő hatalmas vezércikke: „A jövő itélete.“ Midőn a szerkesztő a jeles publicistát cikkirásra kérte fel, azt az érvet is használta, hogy Mezei Ernő bizonyára nem osztja azt a közmondást, a mely szerint „meghalt a gyermek, oda a komaság.“ És nem csalódott, mert Mezei Ernő örömet lepte meg a szép cikkkel, az őt annyira szerető debr. polgárságot „A gyermek“ — ugymond — kedvesebb volt éssokkal jobb emlékekben maradt, hogysemily könnyen lemondjak a komaságról. Meg érdemli, hogy egy szer-más szor meglátogassuk sirhelyét. — A fölapon található továbbá „Karczolatok“ Gili Balázstól, (r. e) cikke „Színházunk ügye“ czímmel, regény folytatás sá. A melléklet tartalma: „A gyilkos.“ Rudnyánszky Gyula „Jézus“ cz. művének számunkra átengedett részlete; „A szent Rókus vendégei.“ rajz Margitai Dezsőtől s jeles írónöknök, Gyarmath Zsigánának „A kalotaszegi varrottas“ tárgyában írott levele. „Apróceprő“ és Számítvány. Ajánljuk olvasóink figyelmébe az érdekes számot.

\* Törvényszéki hírek. A debr. kir. bünyefnyitő törvényszéknel a legközelebbi napokra a következő vegtárgyalások vannak kitűzve: Decz. 21-en Fehérvári Ferencz ellen, súlyos testi sértés miatt. Szabados Ferencz ellen, súlyos testi sértés miatt. Juhász Sándor és társa ellen, súlyos testi sértés miatt. Decz. 22-en Horváth János és társai ellen, fegyveres erő elleni vétés és orgazdaság miatt. Decz. 23-an Gál Sándor ellen, súlyos testi sértés miatt, Veisz Herman ellen, uszora miatt.

\* Színház. A mult számunkban megro-vott műsor után öröndetes haladást találunk az előttünk fekvő új műsorban. E szerint adatik: Decz 17. 18. 19. „Ne bántsd virág.“, Decz. 20. „Fromont és Risler.“ Decz 21. „Tót leány.“ (S z i r m a i n e) asszony fellep-tével, szerződötési czelből.) Decz. 22. „Tiszt urak a zárdában.“ (Valentin Lajos tenorista, a színtársulat buzgó igazgatójának j u t a l o m j á t é k a.) Decz. 23. „Iskarióth.“ Decz. 24. szünet. Decz. 25. „Király fogás“ (A debr

\* Nem szeretjük, ha vasárnap (a midőn a nép jár a színházba) operettet s ezzel eselg frivolitásokat is hoznak a színpadra. A vasárnap a népe, a gyermekek, ezeket lelkiismeretbeli dolog — noderizálni. Maradjunk meg a népszínművel s adjanak havonkint legalább egy vasárnapon történelmi darabot.

reczeni nyugdíjintézet javára.) Decz. 26. „Ne bántsd virág.“ Decz. 27. „Denise.“ — Ez már változatos és kielegítő műsor. — Mult csütörtökön, kis ház előtt, az „Eltevedt báránka“ adatott. Anzela szerepében Margó Czelia ezuttal is elragadótt ugy szep completeivel, mint kedves játékaival. — A sabin nők elrablása“ ban pedig Rónaszék y Gusztáv játszotta falrengető kacsz között Reteggi Fridolint, az önézetes direktort. Mind két este jól megallották helyöket a többi szereplők is. A szerződések javában folynak; Valentin igazgató nyári társulata csaknem teljesnek mondható; a téli névsor — ugy halljuk — öröndetes meglepetéseket tart fenn színházlátogató közönregünknek. — Szerződések eddig Verő, Lásziné, Medgyaszay Evelin, Margó Czelia, Locsarekné, Rónaszéky, Mándoki, Vedress, Haday, Ellinger Iona, Znojenszky és Orban karmesterek, Molnár László Püspöki Függölnn van a Halmi pár, Zilahy és Bonis szerződése. Kívánandó, hogy a kitűnő énekesnő, a kedvelt „Zsü!“ ur s a másik két jóra való színész szerződötését is hova hamarabb regisztrálhassuk. — Bék és s y Rózi, színtársulatunk kedvelt, jeles tagja, üdülés vegett néhány napra családjához utazott Budapestre. Aradváros közgyűlése elhatározta, hogy Krecsányi decz. 5 től csak 5 frotot fizessen naponként 10 frot színházi bér helyett, jövőre pedig ne legyen színházi bér, hanem az igazgató csak a raktarért fizessen valamit; a gáz-társulat is árleengedésre kéri fel. Határozatba ment továbbá, hogy Krecsányi megkerdeztesek az iránt, hogy megtartja-e a színházat jövőre is, vagy nem.

Színházunkban ma este kerül először színre Meilhac és Millaud három felvonásos, énekes színműve a „Nebántsvirág“, mely olyanforma termék akarna lenni, mint a Lili vagy a Niniche. Az elevegség van meg abból, a mi e két pajkos vaudevillel olyan kapóssá tette. Eredetiség nem sok jutott ugyan a Nebántsvirágnak, de a sok ócska motívum ugyesen és sok szellemel van egy egészebe olvasztva, ugy, hogy a második felvonástól kezdve, hol a pajkosság igazában megindul, nem igen jó ki az ember a kaczagásból. Ezer bohóság zsilipje ered itt meg s a mulatságos helyzetek, kaczagató mondasók, bolondos kuplék egész raja árad a publikum felé, mely hallja, látja és kaczagja őket. A meséje e bohóságnak rövidre fogva ez: Denise de Flavigny, a Nebántsvirág (Margó Czelia) a fehér galambról nevezett zárdában nevelkedik s bár szívóli megunta a vallásos gép szerepét, melyet unos untalan játszania kell, adja a nő Tartufféot s legkedvesbb növendéke lesz a fejedelemszöznöknak. Ekkor érkezik szüleitől egy level, hogy Denise minden haza, mert férjhez akarják adni De Champlatreaux Fernandhoz (Valentin). Nebántsvirág ugy tesz, mintha nem szivesen menne, pedig majd kiugrik a bőrből örömben a fejedelemszöznö a zárdá orgonistáját, Czelesztint (Rónaszéky) kéri fel, hogy kísérje Pariba szüleithez a fiatal leánykát s az orgonista kétségbe van esve, mert az este éppen — premierje van. A derek orgonista ugyanis titokban egy operettet írt, melyet egy parismelleki kóbor színgazgató el is fogadott s akkor napra ki is tűzött előadásra Mit csináljon, hogy a premieren megis ott lehessen. Kétségbeesésből maga Nebántsvirág menti ki. Az arányos leányka ugyanis tud a titokban termett operetről, sőt be is tanulta azt s most azt ajánlja, hogy az orgonista menjen el e pre mierre, ő pedig addig bevárja a vendéglőben s

Czelesztin rááll. A premir azalatt folyik, az első felv. óriási sikert aratott, a közönség tombol s az igazgató boldog. De a felvonásokban a primadonna megharagszik és megszökik. Az orgonista, a direktor és mindenki kétségbe van esve: Ki játszsa el a primadonna szerepét? — Hát ki más, mint a Nebántsvirág, a ki tudja az egész operettet s a ki természetesen utána szökött az orgonistának a színházba. — Hamarosan átveszi a szerepet, fellép, kolosszális sikert arat s mindenki boldog. Csak a szerző nem, ki nem tudja, hogy ki vette át a főszerepet s majd elájul, mikor a kis zárdai növendéket meglátja a szellős kosztumben. Még inkább megrémül, mikor észreveszi, hogy már imádója is akadt az ujdonsült primadonnának Fernand személyében. — Szöknek az ablakon keresztül s arra járó katonák elfogják Nebántsvirágot meg az orgonistát. A kaszárnyába kerülnek. A lány mondruba bujik s lóháton menekül el vissza a zárdába, hova utána megy Fernand, mert megszerette s az egymásnak szántak természetesen egymáséi lesznek Látnivaló, hogy ez az egész utazási, átöltözködsi, kaszárnyai és lóháton való szökési história nem valami új, de ismétéljük, hogy elég mukósan és szellemesen van új ruhába öltöztetve s ezért meg is tette hatását. A Hervé zenéje is csinos; különösen az első felvonásbeli duett, aztán a második felvonásban a Jani-Juczi kuplé stb.

\* Igazgató választás. A real-iskola igazgatójává — a realiskolai felügyelő bizottság által — Fazekas Sándor helyettes igazgató választott meg. A választás a legszerencsésebb.

\* A karácsony és a pósta. A karácsonyi ünnepek alkalmával evenkint ki fejlődő rendkívüli forgalom fóképen azért van, mert a feladók a felszerelésnel nem veszik tekintetbe az előirt utasításokat. E figyelmetlenség miatt néha nem is lehet a küldeményt kézbesíteni. A feladók a czimzést papírlapra írják, s azt is csak szeleivel gyeugen ragasztják a burkolathoz, minek következménye az, hogy a cimirat szállítás közben leszakad és a küldemény sem nem kézbesíthető, sem a feladónak vissza nem adható. A közönséget tehát saját érdekében a következők megtartására figyelmeztetjük: 1. A teljes czimet (czimzett fel neve, lakhelye városrez, utca, házszám megjelölésével) magára a csomagra kell írni, hogy az a rajta levő czimzés alapján, ha a szállító level kéznél nincs, kézbesíthető legyen. 2. Ha a csomag borítékra (göngyölt, doboz) írni egyáltalán nem lehet, ugy a teljes czimet egy papírlapra kell írni, ezt egész fonák lapjával a küldeményre kell ragasztani. 3. Vadak és csomagolás ne külfeladott tárgyakon a teljes czimnek egy fa vagy vastag lemezpapírtáblára kell írni s a küldeményre akként kell kötozni, hogy a zsinag végei a czimtblára legyenek pecsételve. 4. A fővárosba szülő huszemteket tartalmazó küldemények fogyasztási vámközelés alá esnek. Minthogy a fogyasztási adó gyors kiszabását tetemesen könnyíti az, ha a tartalom a küldeményen és a szállító levelen részletesen van megjelölve, mert ez esetben a csomagnak pénzügyori felbontása abban maradhat és a küldemény is gyorsabban kézbesíthető, a felek feladandó küldeményeiken (és azok szállítólevelin) „vadhús“, „romlandó“, „élelmiszer“ stb. ilyenmü általános kifejezések helyett a tartalmat pontosan és részletesen jelöljék meg, pl. 2 pulyka, 1 nyul, 3 faszán, 1 sonka, 1 kgr. kolbász“ s ehhez hasonló módon. 5. Vadat csomagolás nélkül csak abban az esetben le-

het feladni, ha az ábas, vagy elégtelen rokért kárpótlás... \* A m u n... ves Tóth Kálmán s a Smiles és Tis... mányok átöltözt... adott „Tudomány... munka bajnokai“... mindenki lángész... nyitva az ut, hogy... áldásos eredmény... munka bajnokai... Azért vette fel... egyének eltrajzá... tak nagyok. Ezut... szeret követte, h... adva a közönség... magyar. Hat feje... mint: „A legelső... tása érdekében... „Festő... „Irók, költők, bö... nagy számmal va... arek 3 frot, köv... verek kiadásában... \* Kölcsönös... a debreczeni kö... kir. törvényesül... 1888 dik vagis... tása érdekében... a gelyző-egylet“ iga... bályainak megfelle... en az V-ik evtar... növ-segelyző-egyle... evét fejezi be, s... egylet élelkepesse... gat tanúsítja. Az... tagja van, kik ös... ugy, hogy a tago... 300,000 frotta rug... zott kölcsönkepen... segelyző egylet fo... mely hivata van... mint a közép-oszt... ipa os és gazdálk... — Városunk lak... képviselve van ta... sit azon reményre... nyitása ismet mag... inak számat. Az... telező betétek ál... kalmat nyújtson a... hogy az egylet tag... kölcsönöket oleső... egylet minden év... minden belépő kö... lalt törzsbeteteke... hette, pontosan b... 20 kr heti fizeté... után törtenik a ve... 1888-diki evtársul... kor minden tag, a... kapja és az egylet... ből betéthez képe... fenntartási költsé... beszerzésére, min... den egyes törzsb... korra 20 kr beira... tehát mindazok, ki... lenni hajtának, h... egylet hivatalos k... lett mielebb jelen... reczen 1887. Decz... Imre kir. tanácsos... Lajos, Dr. Szá... gyelmeztes! A d... egylet ötödik evtar... kék — a beiratás... (10 kr) lefizetése... segében (Ipar- és... nek udva i keresz... ban d. e. 9—11-ig... Deczember hó 12-... befizetések 1888... nek. A heti befize... 9—11 óráig és Cs... mindenkor d. u. 3... \* A telef... beléptek: 54. A d... sága (penztár.) 50... tal.) 56. Fleischi E... tési munkalátok m... pár hét mulva már... kezdődik. \* A fogya... a jelenleg tárgyal... alapján valószínű... változás alá jön... gyasztás adótelei... nek, s e miatt a k... talány is a változ... tar és a város köz... adóra néve — fen... a felmondásnak le... tudhatni előre azt... adók beszédeseit to... okból a város bel... adó egyezséggel bir... csak három óra, v... nuár, február és m... el; mihez képest fel... gán borfogyasztási... kiknek a szabálysze... jelentgetések és az... kenti fizetgetések... rül, vagy ettől men... hogy a három havi... lesere az 1888 dik... 1824-dik szám al... nek. 2-szor. Azok... adó, borregale és b... séggel bírnak, misze...

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Tóth László barátomhoz. — Decz. 17. — Napi munka, aggodalmak Este, reggel megröhanak. Gond, búbanat réme tör be, Menekülök egy hú körbe.

Bár a bú ott is föllelne, Ha ez a szív — irigyelne.

Egy fiad olvasni kezd már, A más az Olymp körül jár.

Ölemben kis Jolánka. Bácsival — polemizálva.

Azután a gondos hú nőt, S jó kedélyed, sohse tűnőf.

Vagy irigyelnem a forrást, S völgyét, melyet öntöz folyvást?

Ledőlök partjára inkább S élvezem az üde kristályt.

Ily jó helyre vezettél te... Áldjon meg az Isten érte! Gáspár Imre.

REJTTELMEK.

— Regény. — Irtá: SZALATNAY LÁSZLÓ. 10 III. A két testvér. 1830 év november hó utolsó napjain Varsó utcaí zajos tüntetéseknek voltak tanui.

Az utolsó lengyel is tudta már, hogy ő meghalt. . . . seum ve lettnek tekintetik. Tudta, hogy a bécsi kongressus milyen határ osztályt csinált Lengyelország felett. . . . Tudta, hogy Varsó hercegség, mint lengyel királyság, a czár jogára alá helyeztetett.

Konstantin nagy herceg, diadalmas gógel foglalta el alkirályi széket, éreztetve a megtört lengyelekkel a czár mindenhatóságát. Fájdalommal töltte el a lengyelek szívét a semmivé levés e-zmeje s titokban a lelkesebbek szittak a tüzet.

Az e-fojtott izgalom végre is kitört nov. 29 én, még pedig oly erősen, s oly jól szervezve, hogy a fővárosban lévő orosz csapatok meg kísérek az ellenállást, de vad futásban s rendetlenül menekültek.

Konstantin nagy herceg is csak élete veszélyeztetésével hagyta el Varsót. Ideiglenes kormány szervezetett, mely a czártól a lengyel királyság helyreállítását követelte.

A czár viszont megadásra hitta fel a lázadókat. A lengyelek kétségbeesett ellenállásra készültek.

Diebits tábornok küldetett ellentük Radziwil herceg és Chlopiczki tábornok állottak a lázadás élén. A lengyel főurak nagyobb része sorakozott a szabadság védelmére.

Varsóba gyűltek össze tanácskozni. Két nemes tünt itt ki ellentetés nézetük miatt, „Czarnewszki“ testvérek László és Szaniszló

Közép idejü ember volt mindkettő, László az idősebb, 25—36 éves, Szaniszló néhány évvel fiatalabb. De hogy az ellentetés két testvért megösméressük, visszakell térnünk azok gyermekeiére.

ACzarnewszkiak ősikastelya Lengyelország egy erdőfede hegyes vidéken volt. Itt nevedekett fel a két testvér.

Már a gyermek éveken kilátszott belőlük a különböző természet. László szelid, jó fiu volt, míg Szaniszló bosszuálló dacos, ki nevelőjének sok kellemetlen órást szerzett.

Édes anyjuk még kis korukban elhalt, nevelésüket az apa egészen a nevelőre bízta, ki látva, hogy Szaniszló minden igyekezete mellett nem javul, figyelmeztette az apát, de ez meg örülve fia élénkségében, hagyta őket szabad akaraturkra.

Az évek teltek, László komoly érett eszű ifjúvá vált, míg Szaniszló minden tétlen a könnyelműség látszott.

Édes atyjok is örök nyugalomra tért, szép két rendezett birtokot hagyva gyermekeire.

László az ősi kastélyal ellátott birtokot vette át, a másik sokkal nagyobbbat s értékessebbet öcsésének engedte át.

Szaniszló mint minden könnyelmü ember, nem sokat törődött birtoka jövedelmével, s pár év alatt azon vette észre, hogy eladósodott. László pedig, ki gondos, szorgalmas ember volt, a legszebb, a legrendezettebb állapotba hozta birtokát.

Szaniszló már ezt is irigyelte, sőt szemére vetette bátyjának, hogy őt megcsalták az osztályal, bár a nagyobb birtokot engedte át, de tudnia kellett, hogy az felényit — sem ér.

Az idősb testvérnek rosszul esett ez, de elhallgatta. A két testvér ritkán érintkezett együtt, mert Szaniszló kerülte bátyját, ki nem egyszer figyelmeztette könnyelműségeire, s ez bántotta, sőt gyölötte őt ki jó tanácsaival untatta.

László nősulni akart, s egy gazdag nemes egyetlen leányát nézte ki, hol gyakorta meg is fordult, s szivesen látott vendég volt.

Még nyilatkozni nem mert, bár gyanítá, hogy nem kap kosarat, de bizonyosságot akart szerezni.

Egykor, midőn ismét látogatába ment, nagy meglepete.ére öcsését, Szaniszlót találta ott.

Nagy volt meglepetése, mert őt valahol Varsóban gondolta kóborogni.

A két testvér udvariasan, de hidegen köszönté egymást.

— Talán meglep látásom, bátyám? kérdé kissé guyosan Szaniszló.

— Megvallom, nem gondoltam hogy itt találalak, s csudálom, hogy látogatásoddal engem elkerültel.

— Tudom, nem esel kétségbe rajta. — Élceid tompák, testvér, nálam mindig testvéri szeretetet találsz.

A házi gazda ki ösmerte a két testvér közti viszonyt, átterelte a beszédet más irányba.

László öcsese itt létét egyáltalán nem érté. Csakhamar megbizonyosodott arról. Szaniszló, ki már nyakig uszott az adós-ságban, csak nősülés által hitte magát mentethetőnek.

El is határozta azt, de még nem szemelt ki senkit. Egy barátja tréfából mondá: — Vedd el bátyád válasz ottját, az szép is, gazdag is, s aztán eredeti tett is volna, ha sikerülne, hogy bátyád menyasszonyát elcsábítsd. (Folyt. köv.)

het feladni, ha az ábas, vagy elégtelen rokért kárpótlás... \* A m u n... ves Tóth Kálmán s a Smiles és Tis... mányok átöltözt... adott „Tudomány... munka bajnokai“... mindenki lángész... nyitva az ut, hogy... áldásos eredmény... munka bajnokai... Azért vette fel... egyének eltrajzá... tak nagyok. Ezut... szeret követte, h... adva a közönség... magyar. Hat feje... mint: „A legelső... tása érdekében... „Festő... „Irók, költők, bö... nagy számmal va... arek 3 frot, köv... verek kiadásában... \* Kölcsönös... a debreczeni kö... kir. törvényesül... 1888 dik vagis... tása érdekében... a gelyző-egylet“ iga... bályainak megfelle... en az V-ik evtar... növ-segelyző-egyle... evét fejezi be, s... egylet élelkepesse... gat tanúsítja. Az... tagja van, kik ös... ugy, hogy a tago... 300,000 frotta rug... zott kölcsönkepen... segelyző egylet fo... mely hivata van... mint a közép-oszt... ipa os és gazdálk... — Városunk lak... képviselve van ta... sit azon reményre... nyitása ismet mag... inak számat. Az... telező betétek ál... kalmat nyújtson a... hogy az egylet tag... kölcsönöket oleső... egylet minden év... minden belépő kö... lalt törzsbeteteke... hette, pontosan b... 20 kr heti fizeté... után törtenik a ve... 1888-diki evtársul... kor minden tag, a... kapja és az egylet... ből betéthez képe... fenntartási költsé... beszerzésére, min... den egyes törzsb... korra 20 kr beira... tehát mindazok, ki... lenni hajtának, h... egylet hivatalos k... lett mielebb jelen... reczen 1887. Decz... Imre kir. tanácsos... Lajos, Dr. Szá... gyelmeztes! A d... egylet ötödik evtar... kék — a beiratás... (10 kr) lefizetése... segében (Ipar- és... nek udva i keresz... ban d. e. 9—11-ig... Deczember hó 12-... befizetések 1888... nek. A heti befize... 9—11 óráig és Cs... mindenkor d. u. 3... \* A telef... beléptek: 54. A d... sága (penztár.) 50... tal.) 56. Fleischi E... tési munkalátok m... pár hét mulva már... kezdődik. \* A fogya... a jelenleg tárgyal... alapján valószínű... változás alá jön... gyasztás adótelei... nek, s e miatt a k... talány is a változ... tar és a város köz... adóra néve — fen... a felmondásnak le... tudhatni előre azt... adók beszédeseit to... okból a város bel... adó egyezséggel bir... csak három óra, v... nuár, február és m... el; mihez képest fel... gán borfogyasztási... kiknek a szabálysze... jelentgetések és az... kenti fizetgetések... rül, vagy ettől men... hogy a három havi... lesere az 1888 dik... 1824-dik szám al... nek. 2-szor. Azok... adó, borregale és b... séggel bírnak, misze...

het feladni, ha az egy darabból áll. 6 A hibás, vagy elégtelen csomagolásból eredő károkat kárpótlás nem nyújtatik.

A munkabajnokokai Könyves Tóth Kálmán Debr. ref. lelkész, jeles író s a Smiles és Tissandier-féle jellemképző olvasmányok átdöjtője, Tissandiernek tavaly kiadott "Tudomány vértanúi" után, most "A munkabajnokok"-t bocsátja közre. Nem lehet mindenki lángész, úgy mond, de mindenki előtt nyitva az út, hogy szorgalmas munkája után áldásos eredményeket mutathasson fel s a munka bajnokai közt szerepelhessen neve. — Azért vette fel az átdöjtő kötetébe oly egyének életrajzát is, kik kisebb körben voltak nagyok. Ezuttal Tissandiernek csak rendszert követve, bővítve adatait, oly munkát adva a közönség kezébe, mely minden ízében magyar. Hat fejezetre osztja anyagát, úgy mint: "A legelső fokon", "Mérnökök és építészek", "A nagy tudósok", "Ipar és kereskedelem", "Festők, szobrászok, zenészek", "Irók, költők, bölcsészek." Magyar emberekről nagy számmal van szó mindegyikben. A könyv ára 3 frt, kötv.: 4 frt 50 kr s a Révai testvérek kiadásában jelent meg.

Kölcsönös segélyegylet. Felhívás! A debreczeni kölcsönös-segélyező-egylet, mint kir. törvényszékiileg bejegyzett szövetkezet 1888 dik vagy is V-dik évtársulatának alakítása érdekében. A Debreczeni kölcsönös-segélyező-egylet igazgatósága az egylet alapszabályainak megfelelőleg 1888. év január hó 1-én az V-ik évtársulatot megnyitja. A kölcsönös-segélyező-egylet működésének mos már 4-ik évet fejezi be, s az eddigi eredmények az egylet életképességét és hivatásszerű fontosságát tanúsítják. Az eddigi 4 évtársulatnak 1800 tagja van, kik összesen 10,000 betéttel bírnak, úgy, hogy a tagok befizetési ma már közel 300,000 frtra rúgnak, mely összeg a tagok között kölcsönképen helyeztetett el. A kölcsönös-segélyező egylet fontos társadalmi intézmény, mely hivatva van úgy gazdasági bajainkon, mint a közép-osztály s különösen a kereskedő, ipas és gazdálkodó hitel-igényein segíteni. — Városunk lakosságának minden osztálya képviselve van tagjainak sorában és ez jogosi azon reményre, hogy az új évtársulat megnyitása ismét nagyban fogja szaporítani tagjainak számát. Az egylet célja hogy apró kötelező betétek által a legszegényebbek is alkalmat nyujtson a takarékoságra, másrésztől, hogy az egylet tagjainak könnyen törleszthető kölcsönököt olcsó kamatokra biztosítsa. Az egylet minden évtársulata 6 évre alakul és minden beelő kötelezi magát, hogy az elvárt törlesztéseket hetenként, vagy előre több hetre, pontosan befizeti. Egy-egy törlesztés 20 kr heti fizetésre kötelez. Hat év leforgása után történik a végelszámolás, úgy, hogy az 1888-diki évtársulat 1894 ben számol le, a mikor minden tag, a befizetett összeget visszakapja és az egyletnek 6 évi hasznoseredményéből betéteihez képest arányos részt kap. A fenntartási költségek, valamint felszerelések beszerzésére, minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét után egyszer s mindenkorra 20 kr beiratási díjat fizet. Felhívtnak tehát mindazok, kik ezen szövetkezet tagjaivá lenni ohajtanak, hogy a kölcsönös segélyező-egylet hivatalos helyiségében beiratkozás végett minél előbb jelentkezni sziveskedjenek. Debreczen 1887, December hó 8. Simonffy Imre kir. tanácsos, egyleti elnök. Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel igazgatók. Figyelmeztetés! A debreczeni kölcsönös-segélyező egylet ötödik évtársulatához betéti könyvecskék — a beiratási díj és könyvecské árának (10 kr) lefizetése mellett, — az egylet helyiségében (Ipar- és Kereskedelmi-bank épületének udvai kereszt épülete) a hivatalos órákban d. e. 9—11-ig d. u. 3—2-ig folyó évi Deczemler hó 12-től válthatók. A rendes heti befizetések 1888. január első hetében kezdődnek. A heti befizetések napjai: Vasárnap d. e. 9—11 óráig és Csütörtök, Péntek, Szombat mindenkor d. u. 3—5-ig.

A telefon hálózatba újabban belettek: 54. A debreczeni színház igazgatósága (penztár.) 55. Megyeház (főispáni hivatal.) 56. Fleischl Fülöp és fia cég. Az építési munkálatok már folyamatban vannak s pár hét múlva már a vonalak építése is megkezdődik.

A fogyasztási adótörvény, a jelenleg tárgyalás alatt levő törvényjavaslat alapján valószínűleg az 1888-dik évi ápril 1-én változás alá jön és szerint a borfogyasztás adótételei 50% százalékkal emelkednek, s e miatt a kialakított fogyasztási adóállomány is a változásnak, illetve a királyi kincstár és a város között — az összes fogyasztási adóra nézve — fennálló megváltási szerződés a felmondásnak leend kitéve. — s így nem tudhatni előre azt, hogy a város a fogyasztási adók beszedését továbbra is kezeli-e; ez okból a város bel és külterületén fogyasztási adó egyezséggel bíró lakosok ajánlatai ezuttal csak három óra, vagyis az 1888-dik évi január, február és március hóra fogadtatnak el; mihez képest felhívtnak: 1-ször. A magán borfogyasztási egyezséggel bíró lakosok — kiknek a szabályszerű pinceszékelés, a kötelese jelentgetések és az árszabás szerinti esetenkénti fizetgetések, költséges időpazarlásba kerül, vagy ettől mentesek kívánnak lenni — hogy a három havi újabb egyezség készkötésére az 1888 dik évi január 10-dik napjára, a város fogyasztási adóhivatalnál (Piac-utca 1824-dik szám alatt) mulhatlanul jelentkezzenek. 2-ször. Azok, kik hus- és borfogyasztási adó, borregale és borbehozatali-vámra egyezséggel bírnak, miszerint a folyó 1887-dik évi

december 29-dik napjáig újabb egyezségi ajánlataikat a jelzett három óra ugyanott megtehetik Debreczen, 1887. decz. 1-én. A várositanács.

Műkedvelő előadás. A budapesti műkedvelő társulat által Budapest-Szent-Mihályon. 1887. december hó 26-án. Karácson ünnepe második napján. A Casino e célra ujjannan berendezett tánctermében adatik új d szettekkel a "Légyott". Eredeti vigjáték I felvonásban. Irta: Abrányi Kornél. (Rendező: Lukács Ferencz) Személyek: — Szeplaki Róbert Bodnár László ur. Laura, neje Deák Ida k. a. Bekésy Gergely, Róbert barátja Komáromy Miklós ur. Irén, Laura rokona, barátja Kálmán Hermin k. a. Szobaleány Kössler Etele k. a. Inas Rheday Zoltán ur. Ezt követi: Kukli predikációk. Vigjáték egy felvonásban. Irta: Moser G. Személyek: Feles Mihály, kereskedő Kabay József ur. Róza, neje Lukács Ferencz né a Moka Bogdán, tőkepenész Homolay Gyula ur. Dorottya, neje Köstler Etele k. a. Gyöngyös Márton, ügyvéd Stollmár György ur. Ilika, neje Koselka Mariska k. a. Hordár Rheday Zoltán ur. A két darab közt Hajdu-Böszörményből, mint vendég Dobó Sándor ur fog szavalni. Helyárak: Számozott hely 80 kr, állóhely 50 kr Jegyek előre válthatók: Lukács Ferencz győztesárában, este a pénztárnál. Tekintettel a vonattal érkező vendégekre, kezdete 7 és fél órakor. Az előadást külön meghívó mellett tánc követi. Etelek, italok és hűsítőkről jó magyar konyhájáról ismert Pete Bálint vendéglős fog gondoskodni, valamint a vidéki vendégek fogatainak elhelyezéséről. A tiszta bevétel díszletek beszerzésére fog fordíttatni. Felülvezetek közönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

A hordár ügy mostoha gyermeke városunknak. Ott áll a 12 hordár (bizony sok az Debreczennek) a ha keres is naponta átlag 50—60 krajczárt, a 30 krajczár napi bért le kell fizetniük a hordár-intézmény bérlojének. A miért ettől viszont minden két évben kapnak egy öltözet — ruhát. Ez méltánytalan állapot; ajánljuk a főkapitány ur gondoskodásába. — Nagy rendelenség van ott kivált a vasuti érkezés és induló idők alatt. Mind a 12 hordár kitűnő az indóházba s ekkor felőra számra sincs hordár az állomáson. Oda kiint legfeljebb harman-négyen (a szemesebbek) ha kapnak munkát, a többi (nem ritkán nagy veszekedés után) kereset nélkül tér vissza. Kérjük a redőrséget, rendelkezék a hordárokkal is úgy, mint a bérkoosikkal; felváltva 4—4 hordár menjen ki az indóházhoz, a többi álljon a helyen.

A debreczeni zenei hangverseny alkalmával felülvezetek: Simonffy Sámuel 5 forintot. Gondy Károly ur 4 frtot. Hegyi Mihály né 3 frtot, Sz. Nagy Károly ur 1 frtot. N. N ur 2 frtot, Schmidt Ágoston ur 10 frtot, Sz. Zoltán Lajos ur 5 frtot, Svájcz László ur 2 frtot, Steinfeld Antal ur 3 frtot, összesen 35 frtot, melyért fogadják a zenei nevében, öszinte köszönetemet. Debreczen, 1887 decz 14. Göltl Nándor, zenei pénztárosa.

Máté-Szalka m. városban az 1888-dik évben tartandó országos vásárokat jegyzéke. 1. január hó 30-án, 2. március hó 19-én, 3. április hó 23-án, 4. május hó 23-án, 5. július hó 23-án, 6. október hó 1-én, 7. november hó 19-én. Minden pénteken hetivásár baromvássárral Kelt M.-Szalkán, 1887. november 20. Fogarassy József városi főbíró. Endrődy József városi h. jegyző. Fősz. bíró helyett Illosvay Endre szolgabíró.

Felhívás. A folytonosan jelentkező elszegényedést la ostársák segélyezés tekintetéből jónak láttá a városi tanács kimondani, hogy az új évi üdvözlétek megváltása, miként ez e közeli években is sikerrel történt, a városi szegény-alap javára — fogamatossá tassel s felszólítottassék a város adózatok közönsége, hogy az ekként megkímélendő összegeket, mint könyörödmányokat a hazánkent kihirdandó új évi üdvözlétek váltás cédulákat kiváltása útján, az említett jótékony célra ajándékozza. Felhívtnak emellett a lakosság, hogy a kihirdandó és a városi szegények javára elarusítandó egy frtos vagy 10 krajczáros évi üdvözlétek-váltás cédulákat nyomatványjaiból tetszés szerinti mennyiségben megtartani és az azokért járó összegeket a kiküldött rendőri közegeknek kézbesíteni sziveskedjék. — Debreczen, 1887. nov. 28-án. A városi tanács.

Hymen. Marjalaky János fővárosi állatorvos (városunk szülőtte) folyó hó 11-ken oltárhoz vezette a rákos-szt.-mihályi pusztán Tregely József pestmegyei földbíró és nagyberlő fiatal és bájos leányát: Mariskát. — Áldás frigyőkre.

Köszönetnyilvánítás. T. Klattroczy Endre urnak — a helybeli asztalos egylet temetkezési intézetben boldog emlékt fiam volt színész néhai Mikinszky János (Sajó Endréné) készült sírrelk köztvébe vésett és a boldogultat híven ábrázoló dombormívű arczképe díjlanul és kegyeletből elkészítéséért — a nyilvánosság terén is

halás köszönetet mondok. Debreczenben, deczember 15, 1887. özv. Mikinszky Károlyné.

Megemmisített sajtópör. A debreczeni esküdtszék harmadfélhavi foglára itélte Jakobovits Mór nagyváradi lakost, ki Popesku Mihály m. lazuri jegyzőről a "Közjogi Ellenzék"-ben sértő cikket közzölt. A vádlott semmiségi panaszát letárgyalta e kir kuria s megemmisítvén az ítéletet, új tárgyalást rendelt el. Dr. Bakonyi Samu, védőügyvéd semmiségi panaszát négy nyomos okkal indokolta; hiba követetett el ugyanis állítólag a visszavetési jog gyakorlatában, korlátoztott a semmiségi panasz szerint a bizonyítási eljárás és a kérdés egy kuriai határozat ellenére tetettet fel s végül, ítéletében a bíróság beleavogott volna az esküdtszék jogkörébe.

A vármegyéről. Ma d. e. Rásó Gyula alispán elnöke alatt pénztár-vizsgálat tartatott a vármegyé házában. Mideut rendben találtak.

Botrányos temetésről értesítenek bennünket II Bözörményből, ugyanis f. hó 9-én meghalt Bözörményben egy szegény Lax Dávidné nevű özvegy zsidó asszony, ki valaha jobb napokat látott s már egy felszárad óta lakik Bözörményben, azonban férje halála óta — ki 1849-ben halt meg, végigküzdvén előbb szabadságharcunkat — jómódú fia tartotta s látta el a szükségessékel Ezen fiát, — ki az ujfehértói határon lakik táviratilag értesítettek anyja haláláról, azonnal el is jött Bözörménybe edes anyját eltakarítandó. Azonban ember tervez és a bözörményi "Chevra kadischa" (szent egylet?) végez! Azt felelték: ha 200 o. é. frtot fizet, eltemetjük, ellenkezőleg nem! A bánatos fiu kerülni akarván anyja ravatalánál a botrányt, késnek nyilatkozott — tanuk előtt — ötven forintnak a lefizetésére, de süket fülekre talált. Nem maradt más ut, mint a polgári hatóság segélye! Elment Paksy Károly polgármester urhoz s előadta panaszát. A hatóság feje azonnal megidézte a nevezett egylet egyik tagját s azt kérdezte: Igaz-e, hogy 200 frtot követelnek a Laxné eltemtetéséért s ha igen, mi jogon, lévén a temető nem az egylet területe, hanem közvagyon, mivel azt a város adta ingyen, sőt az ujjabani tagosítás alkalmával ismét 5 hold földet adott e célra. A felelet mindég egyhangu nem tudom volt, — de a 200 forintot még is követelték. Ekkor a polgármester a még mindig jelenlevő bánatos fiu melle rendőri karhatalmat rendelt: — ennek fedezete alatt ásatott meg a sír. — A "szent egylet" kiadta a rendeletet, hogy egy hitsoros se merészeljen elmenni a halottat eltemetni, de az ígért 5 frt napi díj által még is sikerült 3—4 szegény embert e célra találni. — Mig az egyik fiu a temetőben rendőri felügyelettel a sírt ásatta, megerkezett ennek őcséke Miskolczról. — A megerkezett nem tudván az előzményekről — az egylet tagjai pedig látván, hogy már czelt egy sem érnek, a kisebbik fiutól 40 frtot kértek a temetési functió végezéséért — Igy ért véget a temetés, mely hogy nagyobb botrányal nem végződött, csak a polgármester erejese közben lépesének köszönhető. — A 40 frtnak elvévése pedig aligha nem a kir ügyesszégűl fog végződni.

A népkönyv havi kimutatása. A népkönyvben ebedet kapott nov. 15-től decz. 15-ig pénzért: 770 egyen, ingyen: 239 felnőtt, 325 iskolás fiu és 269 leánygyermek, összesen 833 egyen. Fogadják úgy az egyesek, mint intézetek, kik a könyvmor enyhítését bőkezű adományaikkal lehet öve tettek, az ehézők nevében hálás köszönetnyeket. A népkönyv igazgatósága.

Találtatott egy kis sárga láncczon két kulcs, tulajdonosa az I. ker. kapitányságnál átveheti.

A pálinka. Az éjféli ködében játszódtott le eme jelenet Kinyvit a korcsmaajtó s gőzparazat tödült ki, majd nagy röhögéssel kirugtak egy kis emberkét, aki messzire elgurult a kövezeten. Aztán becsaptak az ajtó. A fagyos földön ide-oda hempergett egy darabig a tiszteletlenül kiexpiált vendég, majd elnyújtózott s mintha meghalt volna, ezen tul semmi életjelet nem adott magáról. Nem sokára valahonnét az éj homályából sirva előszaladt egy asszony, aki köhögve borult rá a földön fekvő emberre s költögette: Pali te, hé! Pali, hol van a pénzed, te? A jéghideg test nem mozdult. Ekkor az asszony, mint egy rabló, elkezdett kutatni a felhott ember zsebeiben. Kiforgatta mind s eközben meglepte az orjárat.

Rabló! rabló! kiáltanak rá Az asszony meneklni akart. Elfogták. — Mit akart azzal a részeg emberrel? Kifosztotta. Hol a pénz? — Nem volt nála egy krajczár sem, — sirt az asszony. — Hát beismeri, hogy a pénzt akarta elvenni. — Igen, beismerem, a gyermekek éheznek. Az este elment a Pali, hogy hoz a gyermekeknek ennielót s elmaradt. — Ha kicsoda maga? — A szegény asszony szivzaggató sirással mutatott a felhott emberre. — Annak a felesége. — A felig megfagyott embert a pálinka áldozatát, a városháza szállították. — Egy népszer. — A "Moll féle francia borszesz és só" által a betegeknek egy ép oly gyógyhatású, mint olcsó szor nyújtatik közzvénye és csuzos bántalmaknál beaknéll és dazatoknál. — Egy üveg ára utasítással együtt 80 kr. Székü des naponta

utánvétellel Moll. A gyógyszerész és cs. kir. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyag-kereskedésekben határozottan Moll féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával 2.

Hazánk s a külföld.

Élménya vicinális vasutón. Furcsa história esett meg a napokban az ősi-köti vicinális vasuton. A Nagyvárad felé igyekvő vonat mozdonyának elfogyott a vize s a vonat nem mehetett tovább. Már a szakáli állomás előtt észre vették, hogy fogytán van a víz, de hát újat nem serezhettek. Van ott ugyan két kut is, de a szivó cső rövid volt, ez állomás nincs "épitásra" berendezve. A kazonban azonban volt még két köbméter víz s azt hittek, ha gazdálkodnak vele, majd csak kitart valahogyan Ósiig, ott pedig van kut is, szivócső is. — De hát csalódtak: Gyiresre érve a mozdonyvezető kijelenté, hogy nincs víz, nem mehet tovább. Táviratoztak hát Nagyváradra lésegítő mozdonyt s az utasokkal közölték, hogy 2 órat kell a futetlen váróteremben vesztegelniök. Ekkor aztán valakinek jó ötlete támadt. Az utasok dezsával kezdték hordani a vizet a mozdonyok. Egy óra alatt meg is töltötték. A nagyobbára uri népnek szokatlan munka volt biz az, de hát legalább fömelegíté őket a mozgás s meg is könnyíték maguknak a dolgot azzal, hogy trefalkozva, elégetve vették. S egy óra múlva aztán indulhattak tovább, nem kellett várni a segély mozdonyra. Vicinális vasuton ez is jó.

Rövid hírek.

Literaty Ödön nagyrészt mellett tetetett végnyugaionra a penzsi sirtóiban: Budapest Szász Károly ref. püsp. gyönyörű beszédet mondott fe tette. A színes zöndék Egy a Molnár György budapesti színesz-iskolájába iratkozott Császár József nevű 22 éves ifju, volt molnár seged, egy örömléánytól éjjeli szállást kért; midőn elaludt, Császár a leány torkát betervával megemtszette. Az orjáát és pénzt akarta elvenni, de a leány ellenállott és Császár elfogták. — Hügel Ede magyar születésű becsi lapszerkesztő, Hügel Ottó, nagyváradi könyvárus bátyja, meghalt. — Faragó Sándor csavargónak nem volt pisztolyra pénze, csinált hát magának pisztolyt a vízvezeték cső s egy esernyő egy darabkjából. A cső egyik végét bekalapálta, drottal oda erősíté az esernyő kampós darabjához s a cső oldalára lyukat furt. A rögtönzött pisztolyt megtöltötte lóporral s golyóval, egy egy gufával elsütte s szíven lötte magát — Jókai Mór három nap irta meg a Pálmai Ilkának ígért bohózatot. — Gyurgyik Gyula, a szédelgő szövetkezett elfogott igazgatója, szabadlábra helyeztetek.

Debr. Színház.

Holnap vasárnap, 1887. deczember 18. „Nebantsvirág” másodsor. Felelős szerkesztő Gáspár Imre. Kiadó Kutasi Imre.

Táncztanítási jelentés!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 1888 január hó 2-án, azaz újév másod napján, hétfőn, új tanfolyamot kezdek.

Midőn erről a n. é. közönséget értesíteni bátorokodom, szives figyelmébe ajánlom, hogy iparkodni fogok ezuttal is nagybecsű bizalmát és pártfogását továbbra is kiérdemelni.

Debreczen, 1887. decz. hó teljes tisztelettel Álföldy Károly tánczmester.

Beiratásokat elfogadok minden Id ben Lakasom; Csapo — kisszappanos utca 409 (Kivanatra magán házaknál is adok órákat)

A legtisztább gyapjúból készült erős avatású és szintartó

„BRASSÓI” posztó és gyapjuszövetek

DEBRECZEN-ben valódi minőségben csakis BIEDERMANN E. és FIA posztókereskedőknél kaphatók, hol egyszersmind a rak-táron levő Brünni és Reichenbergi szövetek tetemesen leszállított árak mellett elarusittatnak.

LEGNAGYOBB

ÓRÁS- ÉS ÉKSZERÜZLET DEBRECZENBEN

LÖFKOVITS ARTHUR és TÁRSÁÉ

Főpiacz 2142. sz. a főposta tözomszedságában, hol is rendkívül nagy választékban a legolcsóbb áron kaphatók:

Óra- és ékszer javítások jutányosan készítenek.

Ezüst gyűjdelő cylindere óra	8 frt	Ezüst szives gyűrű	50 kr
... kékfeleli	11	... emlék fűlör	50
... egyfelőlre ancre	12	... gyűrű keleti gyönggyel	1 frt
... kékfeleli	13	... Arany női gyűrű	2
... gyűjdelő remonitör	14	... férfi divatos lánc	6
... kékfeleli	15	... férfi pesettyomó	8
Nickel gyűjdelő	16	Valódi gyémánt női gyűrű	8
Ezüst datum	17	... brilliánt	15
... perczre ugró	18	... férfi	15
Arany női cylindere	19	Ezüst lencse alakú fűző	50 kr
... férfi ancre	20	Emallirozott női	1 frt 50
... remonitör	21	Valódi granat	1
... datum remonitör	22	... 1 frt 50	1
... perczre ugró	23	Valódi granat	3 frt
1 m. hosszú inga-óra	14	Legúj opál fűző patant zárral	9
Ugyanolyan óra s felet 1/2	15	Valódi gyémánt pat. zárral	14
1 m. 30 cm hosszú inga-óra	16	Arany gyémánt	25
Ugyanolyan óra s felet 1/2	17	Ezüst óralánc vékony	2
Gyönyörű kiviteli salon-óra	18	... tisztított	3
Fali hajó-óra, jász szerkeszt.	19	Arany női divatos rövid lánc	20
Ugyanolyan óra s felet 1/2	20	Arany férfi óralánc vékony	20
Trodai v. konyhai badog-óra	21	... súlyos	40
Ugyanolyan óra s felet 1/2	22	Arany katonai óralánc	25
Kézzel-óra francia kicsiny	23	Arany nyálánc	30
... amerikai nagy	24	Valódi tula ezüst óralánc	4
... utazási csokor	25	Aranyozott ezüst női kezeszt	4
Myosotis új (nevelési) nő bróche	26	Finom arany	4
... kerek	27	Valódi granat	2
... ferhmellű	28	Valódi gyémánt női	14
Valódi granat gyűrű	1	Katyafo v. lófó ezüst láncra	1
... férfi mellű	2	Ezüst Szt. György taller. 1 frt 50 kr	2
... sziveske	3	Aranyozott czeruza	2 frt



Divatos ezüst gyermek kerek	2 frt	6 drb ezüst evő kanál	30 frt
Valódi granat női	5	... kávé	10
Kedvelt ezüst láncok	4	... zámoly	12
Div. arany portobonheur kerek	12	... leveles	12
... kerek nemes opállal	25	... tejszó	5
Kedv. ezüst női galamb brochet	2	... vastagtelek kanál	8
Valódi gyémánt kerek	35	... kés és villa	16
Valódi gyémánt női brochet	2	... csemege szarkó	12
... rozsa	2	... cukorkó	4
Valódi granat női brochet	2	... sóitörő	4
Fekete emalle	3	... tömör ezüstartó	35
Legújabb nemes opál	20	... gyümölcstartó üveggel	10
Valódi gyémánttal	25	... ezüst vajtörő	25
Aranyozott ezüst női medallion	3	... tömör kegyetkosár	30
Fekete emalle	4	... nevezetartó	25
Valódi granat	5	... ezüst virágtörő	35
Divatos arany	10	... 1 gyermek evőeszköz tokban	5
Valódi gyémánttal	15	Ugyanaz pohárral	14
Legújabb nemes opál	20	1 drb ezüst talca	40
Kedvelt koral	2	1 pár ezüst kargyertyatörő	15
Divatos pillangó	2	1 drb ezüst tentatörő	15
Arany patkó	2	1 szep ezüst serleg	25
Aranyozott kézi fogó pária	3	1 nagy templomi kehely	40
... lánccsomb	4	1 pár szep ezüst virágtörő	30
Finom arany	10	1 drb ezüst gyűző	80 kr
... gomb patant zárral	15	1 ezüst és olajtartó	25 frt
Valódi granat hajfű pária	5	1 gyönyörű transzír eszköz	20
Aranyozott kedvetsziveszár	3	6 aranyozott csemege kés	14
Ezüst férfi medallion divatos	2	1 szep varrozkész	6
Finom arany férfi medallion	14	1 szep ezüst kőse	12
Aranyozott ezüst lánc	2	1 pár ezüst zongora gyertyatörő	40
Finom arany	10	1 drb ezüst gyulató	6
		1 dohanytörő	12

Minden óráért 1 évi jótállás vállalattatik. — Az összes árak a m. kir. fémjelző hivatal próbájával vannak ellátva. — Az árak valódiságáért jótállás vállalattatik. — Az inga órák a leggyorsabban csomagoltatnak.

Kiváncra képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. — Vátre nagyobb választék is küldetik. — A megrendelések azonnal és legteljesebb mértékben vitetnek ki. — A meg nem felelő árak visszacsérültenek.

Ósika arany, ezüst és órák teljes értékűben bevetetnek.

Karácson és ujévre GYERMEKJÁTEKOK, ajándéktárgyak

mint minden évben, úgy ez idén is, a legolcsóbb árban és legnagyobb választékban

kaphatók Baum Miksnál.

Karácsonfa díszek, gyermek és aranyzálak, valamint játékszerek 1 frttól 5 frtig, vidékre csak e hó 24 dikéig eszközöltenek ki.

Karácsoni és ujévi ajándékul!

Van szerencsém a n. é. közönségnek a közel dő

KARÁCSONI ÜNNEPEK

ÉS UJÉV ALKALMÁRA

bronz-, chinali ezüst-, porcellán-, fa-, bőr-, tajtékárak és különösen gyermek-játékokban dúsán felszerelt raktáramat becses figyelmébe ajánlani.

Az árak olcsóságáról a nagyérdemű közönség meggyőződése után tömeges látogatásért esedez, tisztelettel

KRAICZ GYULA.

KRAICZ GYULA norinbergi és díszárak üzletében. Főpiacz, a „Bika” szállóházaival szemben.

KARÁCSONI és UJÉVI AJÁNDÉKUL.

BAZÁR a KEDVENCZ-hez.

Főpiacz, Dr. Ujfalussi ur házában. DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség tudomására adni, hogy a közeledő

KARÁCSONI és UJÉVI ÜNNEPEK alkalmára a legszebb ajándéktárgyak

különösen jutányos árak mellett kaphatók, u. m.: dohányzó asztalok, bronz-tárgyak, díszes albumok, plüss Necessair nagy választékban. Jux-tárgyak, tajték-árak, pénz- és szivartárcák, majolika- és teracotte-tárgyak, hintázó lovak Lanterne Magique, eltörhető babák és dúsz választékban gyermek-játékok.

bámulatos olcsó árak mellett.

Az üzlethelyiség kiadó, vagy az összes árukkal és berendezéssel eladó. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Csomagolásért díjak nem számítottak.

Tisztelettel LOSÁNYI R. BAZÁR a KEDVENCZHEZ. Dr. Ujfalussi József ur házában.

KARÁCSONI és UJÉVI AJÁNDÉKUL.

Pirszén

(Coaks)

ugyszinte köszönet fűtésre és kovácsok részére legjobb minőségben házhoz is szállítva ajánl jutányos áron

a légszuszogó igazgatóság Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre elfogad KONDOR L. üzlete

Czegléd-utca.

Mindennemű

száj- és fogbajokat odvas fogakat

és

fogtőveket

(tájdalom nélkül érzéketlenítés által távolít el

Dr. TIHANYI SAMUEL

rendelő óráiban (reg. 8—9 ig, d. u. 2—4 ig

ANDRÉ KAROLY.

Ajánlom tisztán kezelt és legjobb minőségű

fűszer-árúimat,

nagy választékban tartok finom zamatos Cuba, Mocca, Arany Jáva, Gyöngy, Portorico- és Laquaira kávékat.

Valódi orosz és chinali Császár-keveréket, Pecco virág, fekete Caravan, Souchong, Congó, Mandarin- és Narancs-Theát.

Ó Ananász, Jamaica, Cuba- és Brazilia rumot.

Magyar és Angol THEA-SÜTEMÉNYEKET, Déli gyümölcsöket.

SZEPESSÉGI FŐZELEKEKET.

Helybeli „István” gözmalmi liszteket, napi árban.

Továbbá mindennemű fűszertüzlethez tartozó árakat, legjutányosabb árban ajánl

ANDRÉ KÁROLY.

Flóra- és Milly-gyertya 560 grm. 1 Csg. 39 kr.

BLAU LIPÓT és FIA

ékszerész

(Szikszay-házban a nagytőzsde átellenében) ajánlja

KARÁCSONYI AJÁNDÉKRA

legalkalmasabb gazdag felszerelésű

arany és ezüst

ékszereit

a legolcsóbb árban.

Lám Sándor

üveg és porcellán-kereskedő hatvan-utca.

Kevesebb üzleti kiadásaim folytán, mint a piaci üzleteknél, van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani, gyári áron alól:

Asztali és függő lámpáimat.

Továbbá az ünnepek közeledtével ajándékoknak való ét., tea-, kávé mocca és liquer készleteimet, dohány tartók, névjegy-tartók, virág cserepek, virágtartók, a melyek 15% olcsóbban beszerezhetők, mint bármely más hason-üzletnél.

Kérve a nagyérdemű közönség becses pártfogását, — kiváló tisztelettel

Lám Sándor.

**A Gyilkos.**

— Irta: Rudnyánszky Gyula. —

Az éjbe zsvajv zug; lámpa világa  
Szűrődik a gözködös ablakon át.  
Itt hull le a szív szűz hamva virága,  
Itt tartja a bűn a mohó lakomat.  
Vad zaj üvölt, zene zeng, a pohár cseng,  
Czéda lányok égő szeme villan . . .  
Szíven, agyon sűrű, tompa homály leng  
S kénszagu mámor fojtó tüze csillan.

Hajrá! Ez az élet! Ölje, csak ölje  
Magát a gyönyörbe aszotta a vén.  
Abrándja zománczát mind letörölve  
Sorvadjon az ifju a kéjek ólén.  
Kései pille repüljön a lángnak,  
Szarnyaszegetten vergődhetik aztán! . . .  
Pezszejen a bor; hej! öleljen a lány csak,  
S jöjjön a vég a csók végszakadtán!

S keringnek a párok összekuszálva,  
És nedves az ajk, ring, lüktet a mell.  
„Hopp, hopp, kicsikém! Álljon a bál ma!  
Kedv, bor, gyönyör és pénz ne fogyjanak el!  
Rajta, urak! Nem elég soha ebből.  
Tánczra leányok! Hadd fogyjon a vér!  
Ha ingere vész, a szívünk ere meghül . . .  
S az élet örömtelentl diderege mit ér?

A lábak inognak, szennyes a padló,  
Fülkékben a csáb meg az alku folyik . . .  
Itt úzi lóholva a sirba hanyatló,  
Mit elpazarolt, ah! az — ifjukorog.  
Csálja a férfi a nőt s nem öltik eszébe,  
Ezerszer az őt perem csalja-e vissza?  
Mindenkire nyíltan kacsingat a szépre;  
Az üdvöt e színen nem rejti kulissza!

És nyikkan az ajtó, cifra legényke  
Tör rajta be garra, a lányok elé.  
„Bort... jót... sokat... Ez bor? Nem nyelem én le!  
Moslék bizony inkább, mint bor e lé! . . .  
S rugja a földre, — üvege csörömpöl.  
„Folyjon a pezsgő! Pezsgőt ne, ha mondom!”  
„Asztalomon de hiába dörömböl.  
Fő: van-e pénze, sok pénze, galambom?”

„PéNZ? PéNZ van elég!.. De van-e szép lány?  
S hetykén mutogatja a százásokat.  
És jönnek a szépek . . . Egy se kevés ám . . .  
Hát melyik a szebb, gyönyörösebb s — okosak?  
Dal, kaczag, zene, gőz vegyül össze.  
Durrög a pezsgő . . . Kezdődik a táncz is . . .  
Választ a legény: Gyere hát no, te szépséke!  
Perczig enyém vagy! . . . S az sugja: „Tovább is!”

„Egy csókot az utra!..” S lejtve suhannak,  
Egymásra borulva mohón, szilajon.  
„Ringasson a mámor! Kincseket annak,  
Ki engem ellát, ha keblire von!”  
Hallja a lány . . . megigézni kívánja,  
Csálva mosolylyal, forró öleléssel.  
„Így csak ölelj, gyönyörűm! . . . Ez a láva.  
Dől a pokolbul, s mégis tele mézzel!”

Egyszerre megingnak . . . Borzad a lány  
„Vér!.. Véres az inge!..” rémlülve sikoltja.  
„Vér!.. Gyilkos!.. Erressz el!..” Ám a zsvajv  
Csak vonja a tánczba, hogy roppan a csontag.  
Mészakad a zene, dermed a vér, a zaj áll.  
„Gyilkos!.. e szó zúg végig a termen . . .  
S mint a hóvá hidegen besuhant a halál:  
Felelem, önvád kel a szivekben.

Körülveszik őket, — a férfit, a lányt.  
Ez reszket aléltan és szeme dült.  
A férfi kaczag s szól: „Drága mi bánt?  
Ej! hát neked olyan rémes a mult?  
Friss zene, harsanj! Három a táncz!  
Mit bánom, a holnap hozzon a mit hoz!  
Nincs karomom még, látod a láncz . . .  
De zúg a tömeg rá: „Vissza! te gyilkos!”

All, nézve merőn. „Gyilkos vagyok? Az! Nos?  
Megöltem egy embert, onnan jövök ép?  
De hát mi köze akárciknek ahhoz?  
Helyettem a fához, száradni, ki lép?  
Még meleg a vér dus áldozatomban,  
S vérem a bánat dermesz-e már? . . .  
De senki se mozdul . . . A lámpa kilobban . . .  
A gyilkosra örök éjszaka vár . . .

**A kalotzségi varrottas.**

B.-Hunyád, decz. 16.

Tek. szerkesztő ur!  
A már híressé vált kalotzségi varrottas  
— ez áldása ennek a sanjuru körülmények  
közé jutott szegény Magyarországnak — be-  
jutott az önk városába is, s így kérem be-  
cses lapja hathatós támogatását e valóban jó  
\*) A szerző ezen gyönyörű részletet engedte át  
lapunknak „Jézus” című most megjelent Szerk.

ügy érdekében. Ez a szép ipar itt magyar  
kérdés is. Tudom, hogy a szerkesztő ur szí-  
vesen megteszi a mit tehet: az pedig nagyon  
sok. „Kétszer ad a ki gyorsan  
a d! Ha azonban jön a lapba e pár sor aján-  
lás, az most karácsonyra nagyon időszerű.

Baum Miksa kereskedőnel van bizomány-  
ban a varrottas, még pedig gyönyörű darabok:  
új évi, karácsonyi ajándékul a  
legalkalmasabb tárgyak (ezt írta róluk L.  
nagy követ neje is a ki külföldre sokat vitt  
magával) van egész öltözékre, szobák beren-  
dezésére, teritékeknek és felhőnünkbe al-  
kalmazható mindenféle varrottas. A munka  
nagyaságát, az anyag párálan voltát tekintve,  
éppen nem mondható drágának ez eredeti  
gyönyörű szép munka.

A varrottas idővel még mind szebb, tar-  
tósága pedig rendkívül: szóval a ki varrot-  
tast vesz, minden tekintetben jó dolgot művel.  
De mivel a köz. néha inkább hajlandó divatos  
mint jó cselekedetet elkövetni, azért helyén  
való lesz megemlítem, hogy József főherczeg,  
a Koburgok, Frigyes főherczegné mind varrot-  
tast vétettek. Valóban a trón felé pártolják e  
szép ipart.

Szíves támogatását kérve, fogadja tisz-  
telő üdvözlétem!

Gyarmathy Zsigáné.

**A szent-rókus vendégei.**

— A „Debreceeni”-nek írta: Margitay Dezső. —  
— Ne énekelj már asszony! Ne énekelj  
azt mondom. Mert ha nem hagysz aludni, a  
fejvedhez vágom ezt a párnát! — dörögte  
Fodor uram, — miközben jobb oldaláról bal  
oldalára fordult. — Nem hagyja az embert  
aludni! — A negyediket tíz órakor vettem át,  
azóta szenderegtem egyet s ő még mindig éne-  
kel, — holott tíz óra — tizenegy óra . . .  
Valószínűleg azt akarta mondani, hogy  
már tizenegy óra is lehet; de a mondatot nem  
fejezheté be; hosszú pöfögő lelegzete is jelen-  
te, hogy már újból szendereg s pedig olyan  
édesdeden és egész lélekkel, hogy a halvány  
arcu nő ott, a párnával betömött ablakkal  
szemben, a bágyadtan pislogó petroleum lám-  
pavilágánál alig látva az ének szövegét, akár  
két torokkal is énekelhetett volna fölé, még  
sem háborithatta volna Fodor uram édes szen-  
dergését.

A nő azonban nem énekel két torok-  
kal. Férje szavait hallva, felhagyott egy pil-  
lanatra az énekléssel, félénk pillantást vetett  
a párnával betömött ablakra; úgy tett, mintha  
neszre hallgatónak. Az átelleni falon egy  
hangtalanul járó inga-óra függött, melynek szé-  
les, fényes retányára lopakodva, nesz nélkül  
vonult hol jobbra, hol balra, mintha valakire  
alattomban rálesni akarna. Ez az alattomos  
óra, a pillanatra beállt csend zepetett, egyet  
horkant, olyanforma hangot adva, mintha va-  
laki a föld alul söhajtana.

A hallgatkozó asszony tagjait ideges bor-  
zongás futotta végig a hang hallatára; félig  
felugrott székéről; rémlült pillantást vetett az  
ablak felé s csak akkor látszott enyhülni iz-  
gatottsága, mikor az óra, a horkolás után kis-  
sé vártatva, mely rezgésű érc hangon azt  
mondta, hogy: — Konn. —

Egy óra volt. A nő újra elfoglalva előbbi  
helyét, lágy ábitatos hangon kezdte újból:  
„Az ur énnekem öríző pásztorom . . .  
Még zengett az ének, hirdette az álmat-  
lan nő bizalmát az Urban, midőn egész várat-  
lanul egy disharmonikus, sivító hang vágott  
bele a lágy harmóniába.

Az éneklő nő rémlütnen szökött föl az  
asztal mellől; ajkain elhalt az ének; tekinte-  
tével rámeredt a férje ágya fölött még egyre  
mozgó, de hangot mér nem adó csengőre.  
Néhány másodperc telt el; Fodor uram  
felhagyott a pöfögő lelegzéssel, de nem ebrédt  
fel; a nő még mindig mozdulatlan állott  
mintha ketekednék abban, a mit saját érkei-  
vel tapasztalt. Nem sokáig maradt bizonytalan-  
ságban; a csengő újból visítani kezdett. türel-  
metlenül és sokáig hányva alá és fel fejt,  
mint egy dacos paripa, mely megunt már  
egy helyben várakozva rágni zaboláját.

Fodor uram felugrott az ágyból  
— Csitt, te! Üssön beléd a nyilalás. —  
Nem tudsz hallgatni? Ugyan gaugosnak kell  
lenned. hogy úgy visitasz! veszekedett a még  
mindég üvöltő rézszerzámmal, miattat lábaira  
csizmát, fejére pipkát s derekára hosszú köd-  
mönt húzott.

Lámpát vett kezébe, mely minden oldal-  
ról más szintű ivergel volt falazva; egy cso-  
mó kulcsot, mely nagy vaskarikára fűzve csö-  
römpölt s czammogó lépésekkel hagyta el a  
szobát; folyton motyogva ment keresztül a  
bokrok és fákkal beültetett udvaron, egész a  
nagy, rácsos vaskapuig, mely előtt kívül lám-  
pásos emberek vártak rá öten vagy hatan.

— Ugyancsak jót tud aludni, Fodor bá-  
csi! — kezdte a szót ezek egyike, ki rendő-  
ri kulcsot zárba dugta. — Meglátszik, hogy  
még csak két hét óta vendégfogadás a Ró-  
kusban.

— Üsse patvar uram! Hiszen csak kell  
aludni is. Aztán pedig, mikor az embert min-  
den lépten-nyomon kiugratják az ágyból; ha  
den benne fekszik, az asszony nem hagyja  
aludni, a ki felemében énekel; — morogta  
Fodor uram, a vaskaput felzárva. — Hasztalan

mondom neki, hogy ezek jámbor vendégek  
nem térferegnek láb alatt.  
— Nem ám! — nevetett a biztos, intve  
a négy férfunak, hogy a kapu elé tett test-  
korat vegyék fel. — Szobaleány sem kell ne-  
kik. Nem kurjongatnak; tölük ugyan nyugod-  
tan alhatnak Fodor né asszonyom.

— No, majd hozzászokik idővel! — biz-  
tatá magát a Rókus vendégfogadása s ráfor-  
ditva újból a kulcsot a kapura, bizalmas han-  
gon kérde a biztostól:  
— Verecs vagy sárja?  
— Halász-madár! — válaszolt az.  
— Annál jobb! — Ugy nem kell neki  
sebmósó.

Saját lakásának ajtaja mellett jobbra  
emelkedett ki az udvarra néző épület oszlo-  
pos homlokzata. Fodor uram felhaladt a há-  
rom lépcsőn, mely a bejárat kettős ajtajához  
vezetett; — kikereszte a kulcsa közül azt, a  
melyekre szüksége volt s föltárta a homlokzat  
kettős ajtaját.

Hosszu terem lett láthatóvá, a közepén  
végigfutó padokkal halottas ágyak, úgy össze-  
állítva, hogy a rájuk fetektet halottak egy-  
máskak fejjel estek. Mindenkinél volt egy fa  
fejkendő s a lábánál egy deszka talpvéd,  
mely nem engedti, hogy a test a rézsutos fekhely-  
ről a földre csuszszék.

Minden fejkendő fölé egy-egy gázcső  
van alkalmazva, melyet éjjel folygújtanak, ha  
az ágy vendéget kap. A terem márványkoc-  
kákkal van kipadozva, rideg és csöndes, mint  
a halottak tanyájához illik, levegője pedig klór-  
kali szagtól bűzös.

— Hohó, már négy, — kérde a biztos.  
— Ez a numero öt! — válaszolt Fo-  
dor uram.  
— Kisasszonyok?  
— Három. — Mind halászmadár. Csak  
a fiu sárja a Rókusból. Ez sok pirulát elfo-  
gyaszthatott, mert igazán olyan mint a ki-  
kírás.

Szép szám egyszerre!  
— Mit ér? Csak egy van a lányok kö-  
zött, a kinek megér a bőre valamit. Selyem;  
de az is úgy összemert a vízben, hogy igazán  
sajnálja az ember.  
— No, lesz itt ennek, a kit most hozunk.  
Csuvász! Öntsétek ki a kosárból.

A megszóltott bizonytalan külsejű indi-  
vindum s társai engedelmességek: feloldára  
döntik a kosarat, melyből egy magas alaku  
férfi hőmpörödött a terem márványkoczkáira.  
Még most is csipegett róla a víz; ele-  
gáns öltözöt volt rajta; selyem belesű felső  
kabát; alatta frakk, fehér nyakkendő, ugyan-  
olyan mellény; fénymázás cipők. Újján pe-  
csetnyomó gyűrű czimerrel; mellény zsebében  
drága óra, nehéz arany óralánczsal.

Hja összecsapott a víz és iszapból, ha-  
nem azért látszott, hogy a majdnem egészen  
ősz fűrtökét homloka közepén arisztokratikus  
üstökbe kefelve szokta hordani.  
Szakállt nem viselt, csak bajuszt, melyre  
— úgy látszott — nagy gondot fordított, míg  
fordíthatott. Arca egyike volt azon éles vo-  
násu, szép, férfias arcoknak, melyeket, ha  
egyszer látunk, nem könnyen feledünk s me-  
lyekhez hasonlót a magasabb állásu katoná-  
tisztok körében láthatni.

Még a halál sem volt képes letörölni róla  
ama kemény, büszke kifejezést, mely a szí-  
gori fegyelem és parancsoláshoz szokott vén  
katonák arcán oly jellemző. Összevont szem-  
melde, büszke hajlása orra; — félig nyitott  
szemeivel, mintha egy sor katonán nézne vég-  
ig s egész lélekkel figyelne valamely távolról  
jövő neszre, melyet hall, de nem ír kivenni  
lisztán.

Fodor uram a négy testhezó segítségé-  
vel levonja a vendégről a nedves ruhákat;  
egyenként megforgat minden öltönydarabot,  
mielőtt szemekkel vizsgálta.

— Ahó, ez nem mindennapi madár! —  
A frakk felső gomblyukában rendel-szalag. —  
Dupla fedelű aranyóra. — Ezt visszakerik!  
— Gyémántgombok az ingben; maga az  
ing is finom materia; a nadrág meg egészen  
új s ha igaz, a harsnyái selyemből valók.  
— No csak föl vele. Fodor bácsi, a nyo-  
szolyára, számot neki! — türelmetlenkedik a  
biztos.

— Hiszen mindjárt; csak egyengetem ki  
előbb, hogy katonásan álljon. — Így ni! No  
most a lábujja közé a számot. — Numero öt.  
Készen vagyunk.  
— Hát még a stafiring.  
— Mindjárt kinyitom a ládáját. Itt van  
ni; ez a numero öt. Pedig mennyit fog rom-  
lani így vízesen egy éjen át! Az arany, a mit  
ugy is elvisznek, meg nem rozsdásodik, de a  
posztó, a mi nekem löttyen, ugy neki vetem-  
dik reggelre, hogy alig kapok érte egy pár  
garast. — Itt a kulcs biztos ur!

— Mindjárt helyén leszünk, csak még  
ezt a nyugtát írja alá; szólt a biztos, a kul-  
csot átveve s a szolgálati könyvét Fodor uram  
elő tartva.  
Fodor uram aláírta a kívánt nyugtát, el-  
ösmerve, hogy a numero ötöt átvette kezelése  
alá; aztán bezárva a terem ajtaját, végig ki-  
sérte az éji látogatókat a halottas kamara ud-  
varán.

— Jó éjszakát! — szólt a biztos, a ka-  
puni kilépeve. — Azt hiszem, ma nem igen  
fogják többen háborgatni s az asszony nem  
énekel el az álmát; mert a mint látom, már  
sötét az ablak, a mi azt jelenti, hogy alszik.  
— Dehogyan jelenti! — Párnaival tömi  
be minden este, hogy be ne mászzék rajta a  
kisértet! — Becsukta a kaput s visszaczam-  
szított lakására, azon szent eltökéléssel, hogy  
ha még most is fent találja az asszonyt éne-

kes könyve mellett hajszára, el fogja neki  
mondani: hogy néz ki a numero öt; megki-  
nálna, hogy jöjjön vele a halottas kamrába s  
tapogassa meg; majd meggyőződik, hogy az  
ugyan be nem mászik hozzá az ablakon.

Mert ugy kell hozzá szoktatni az ilyen  
asszonyféléket a bátorsághoz! Hét esztendeje,  
hogy Fodor uram halottszállító szolgáló; ő  
már hozzá szokott az élettelen embertestet  
olybá tekinteni, mint a sárgarépát; de most,  
hogy kinevezték a halottkamara felügyelőjévé  
s kénytelen itt lakni, az asszonynak is hozzá  
kell az állapothoz szokni.

Az asszony azonban ösmerte Fodor uram  
szokását; tudta, hogy beszélgetni fog neki a  
halotról, míg a hideg ki nem leli; — ha  
ugyan meglegszik annyival s nem erőszá-  
kolja, hogy menjen ki vele a halottas kama-  
rába, a mit ő meg nem tenne széles e vi-  
lágért — s jó előre bebújt ágába; fejére  
huzta a takarót s bár a remegéstől alig tu-  
dott megmaradni, ugy tett, mintha mélyen és  
nyugodtan aludnék.

— Te, asszony! Hallod? Milyen derék  
uri ember ám az a numero öt, ha látnád!  
Mintha aranyos huszármestert viselt volna tel-  
jes életében. Most frakkban van, igaz; hanem  
azért haljak meg, ha nem volt katoná; a  
gomblyukában érdemrend szalag; sok drága-  
sága rajta; nem is tudom elképzelni, miért  
ment a Dunának, mikor olyan vastag óraláncz  
fütyeg a mellényén? — Hallod asszony? Gyé-  
mánt gombok az ingben s az ing sem ringy-  
rongy! — No nem hallod? — Alszik? —  
Nem fog felénekelni!

Az asszony pedig visszazoritotta lélegze-  
tét és hallgatott a takaró alatt; hallgatott még  
akkor, midőn Fodor uram újból megkezdte  
pöfögő lélegzetvételét, a mi azt mutatta, hogy  
ő csakugyan nem sokat hederit a kísértetekre.  
— Hallgatott sokáig, minden legkisebb neszre  
fől-főrládvá.

Bebújt szemmel is látni vélte a cse-  
ngőt, mely férje ágya fölött tátotta öblös szá-  
ját s mindig úgy rémlett előtte, mintha meg-  
akarna mozdulni benne a nyelv, hogy sivitson.  
— Csin-gin-gin-gin! Egy új halott. Me-  
rev teste, sárja arca. — Csin-gin-gin-gin!  
Bemélyeszté fejét vankosába s elkezdte  
mormogni a Miatyánkot egész addig, hogy:  
„ne vigy minket a kísértetbe”; akkor csodá-  
latos módon el kezdett lejjebb-lejjebb eresz-  
kedni a csengő az ágya fölött; vékony lábá-  
kat és karokat bocsátott magából, mint minő  
a póknak van; nesz nélkül lemaszott a szoba  
közepére s csak ekkor lehetett észre venni,  
hogy hogy felső testén frakk, a frakk felső  
gomblyukában érdemrend szalag van. Fején  
sem kalap, sem sipka, de helyette egy nagy  
5-ös szám, mely maga is külön éni látszik s  
mint egy rut bagoly kapaszkodik belé az  
alatta mozgó alak hajába.

Ez az ötös nesztelen, óriás léptekkel kö-  
rülsettenkedik a szobában, vajjon nincs-e va-  
laki ébren, vagy nem leleskelik-e rá valaki?  
Aztán oda siklott a párnával betömött ablak-  
hoz, fölemelte a párna alsó részét, mire a  
szők nyiladekon mászva, egy az ötöshöz ha-  
sonló csengő-ember jelen meg; aztán egy  
másik, harmadik és negyedik.

Mindegyiknek hosszú pók-lábai és karjai  
vannak s csak abban különböznek egymástól,  
hogy fejük tetején különböző szám gubbasz-  
kodik: 1. 2. 3. 4.

Az első számú összetörődött fiu; felső  
testét rongyok fedik; fogai mintha vaczogná-  
nak a hideg miatt, arca feltűnően sárja és  
kiszáradt. A második szép fehér keblű nő;  
füleiben arany fülöngűgök; arca ifju lányt  
mutat, különösen kecses, de halvány ajkakkal  
és bánatos tekintettel. Vállain divatos, drága  
szövetű köpeny, melyet elől agyódd és sze-  
meimkeskedő gondoskodással tart össze. A  
harmadik megkérgesedett arcu éltés asszony,  
munkás ruhában és mámoros tekintettel. —  
Térge a negyedik tarka szalagfoslányokkal  
van fölpiperelve; arca ki van festve; mindig  
nevetni akar, de mihelyest megrádnulnak aj-  
kai, szájjából bűzös helletet tör elő s göresős  
köhögés fogja el, mely ugy kiozsa, hogy össze-  
sze kell belé görnyednie.

Az ötös szám végig állítja őket a fal  
mellett a fejkendő gubbaszkodó számok szerint;  
aztán oda megy a numero 1 hez s olyan han-  
gon, melyet nem hallani, hanem érezni lehet,  
kérdi tőle: — Miért vagy itt?  
— A sárja arcu összecsuplik és sirán-  
kozó hangon válaszol:  
Az éhség és nyomor összetört; mikor  
megtaláltak, bevitték a kórházba; az orvos  
levest és pirulát rendelt számomra. A levest  
megették az ápolók; a pirulát beítem tömtek,  
jó itt nekem.

A kérdező fölött az ötös szám meg-  
villant, olyan formán, mint mikor a villám  
valamely sötét fellegent tul kigyul  
— S te? kérde a fiatal leánytól, a ki  
köpenyét most még szorosabbra fogta össze  
maga előtt.  
— Szerettem. Félttem a gyaláztatól . . .  
és . . .

— Bolond vagy! — s csontos ujjával  
rámutatott a feje fölött gubbaszkodó kettős  
számra, mely, mint a gúnyszerűségében hábor-  
gatott sas, felemelkedett, csőrével felé akart  
vágni a mutató kéznek, aztán meglibegtette  
szárnyait, olyan vinnyogást hallatott, mely egy  
futó ember gunyos nevetéséhez hasonlít.

A numero 5 oda állt a három elé.  
— A véletlen — egy tántorodás . . . da-  
dogta ez akadozó nyelvvél, még mielőtt kér-  
dést intézett volna hozzá.  
— Részeg vagy! — kapott a szóba nyu-

és újévre  
TÁTEKOK,  
tárgyak  
men, ugy ez idén  
arban és legna-  
kapthatók  
Miksnál.  
diszek, gyer-  
ak, valamint já-  
5 frtig, vidékre  
éig eszközített.

PEK  
ARA  
ajtekáruk és  
kokban  
at  
önység meggyő-  
lellettel  
GYULA.

NDÉKUL.  
NCZ-hez.  
házában,  
tudomá-  
NEPEK  
yak  
dohányzó asz-  
nagy választ-  
ak, majolika- és  
torha eleen babák  
ellett.  
kezessel eladós.  
eteknek. Csoma-  
YR.  
ENCZHEZ.  
el ur házában.

NDÉKUL.  
mindennemű  
fogbajokat  
el, valamint  
s fogakat  
és  
vokot  
il érzéketlenítés által)  
ávoit el  
NYI SAMUEL  
reg. 8—9 ig, d. u. 2—4 ig

CSAK A „KEDVENCZ” BAZÁRBAN.

merő 5 s a szám feje fölött megvetőleg hátat fordított a dadogó munkásnőnek.

Ezzel megfordult, hátat mutatva a numero 4-nek s végigfuttatva tekintetét a már kérdezteteken, mintegy önmagához beszélve mondta:

— Nyomor, könnyelműség, véletlen. — Nincs több.

— Még én is itt vagyok! szolt a kifosztott arcú leány.

— Te?! pillantott felé a numero 5, aztán megvetéssel fordult el újból; de a szám a feje fölött nagy kíváncsisággal hajolt a numero 4 felé s magával vonta a frakkos alak fejét.

— Nagyon szép voltam. — Vig voltam; szerettem táncolni és szépen öltözködni.

— A bűn! — sikolták az alakok egyszerre s felve vonultak tőle felre, mintha undorodnának a numero 4 szájából kiömlő bűzös lehellettől.

— De hát te? mutatott most a numero 3 a numero 5-re, mikor mindannyian körül fogták s kíváncsi szemekkel lesték ajkain a válszt.

A numero 5 feje fölött a szám össze kuporodott; úgy tetszett, mintha megjéjt volna a sok feleje irányított mutató ujjtól s most oly parányivá akarna lenni a minő csak lehet.

Maga az alak ellenkezőleg számával nőni kezdett. Arca hosszú lett; karjai kinyultak. Mutató ujját ajkaira illesztte, mintha titoktartást, vagy csendet akarna inteni. Az alakok követtek példáját; mindannyian ajkakra szorított mutató-ujjukat; elkezdtek körülte forgolódni sebesen, mind sebesebben. A numero 5 egyre nőtt; a többi mindinkább esett ő sze, míg végre valamennyi alaktalanná változott.

A Szt.-Rokus kórház, vendégfogadjójában hét ember aludt. Kettő takarózó alatt, hol jobbra, hol balra forgolódva; öt takarózó nélkül, hideg mereven.

### Apró cseprő.

— Sokat kíván.

D. városkában egy tanítójelölt az oronálásból és énekből tett vizsgát. Az előjárás nagyon megvolt elégedve az eredménnyel különösen az énekek. Már mindnyájan gratulálni akartak a kinevezéshez, mikor a polgármester azt mondja:

— Igen, mint basszista használható de most lássuk, mit tud mint tenorista?

Mi ember mi csekély, de ezer tud róla beszélni, azt hata, mennyit tett, élte mi haszna vala. Goethe

### Valahára.

A költő (egy ismerősehez): Hogyan? gyászfátyolt viselsz?

A z ismerős: Nőmet eltemettem s ezzel befejeztem a harminczéves háborút! Csinálj kérlek a sirkőre egy emlékverset!

A költő: A legrövidebb felirat mindig a lejobb. Vesesd a sirkőre ezt az egyszerű szót: „Valahára!”

### Heine dalaiból.

A férj beszél:

Volnék csak az a zsámoly, melyre

Lábát helyezi kedvesem:

Ha meg úgy tipródnék is rajtam,

Nem zúgolódnám sohasem.

A sziv beszél:

Volnék csak, hova tüket tűzöds,

Parányi varróvákosra:

Ujjonganék, ha meg úgy ölné

S jajom nem hallaná soha.

A dal beszél:

Volnék az a papírdarabka

Mit hullámos hajába fon:

Fülebe sugnám mindazt, mindazt,

Amit értek és álmodom.

Endrődi Sándor.

Ha isten folyton megismertetné magát az emberekkel, akkor a hit nem volna érdem többé; ha sohasem ismertetné magát, akkor a hit nem volna lehetséges.

PASCAL.

A religio megvetése volt oka, az inségeknek, melyeket Róma egykoron kibűlt a religio és állam karöltve honyítottak.

BOLINGBROCKE.

A rózsza mag kezelése. Spáth kereskedelmi kertész a csipkerózsa magját őszel rakásokra gyűjti s úgy hagyja, míg a hus leválik róla. Ekkor rétegenként homokba rakja s az első évben többször megforgatja, hogy a levegő érje. Úgy látszik, hogy a csávással meg nem értek el kellő eredményt. Heintsch a friss csipkemagot azonnal homokkal keverte össze s pinczébe tette s a mag mind már a következő tavaszra kikelt. Azt mondják, hogy a korábban szedett mag jobban kel ki, mint a később szedett. A nemes rózsza mdéja állítólag már az első évben kikel.

### Számtalány.

— Közli Krix-Fnsz —

Eze öt névany év történet, hogy egy értelmes vállalkozó 15 nubiai embert Európába akart hozni, hogy mutogassa őket pénzért. Alig hogy úr rakait a 15 fekete emberrel a Vöröstengeren, vihar támadt,

A hajó minden terhét a vízbe dobták, csak hogy könnyebbé tegyék azt s ezzel a nagy veszedelmétől megszabaduljanak. Amde ez nem segített a bajon; a tengeri vihar ehes nyomra nagyobb áldozatot követelt. A nubiaiakon kívül a hajón még 17 európai is volt. Elhatározták, hogy a hajón levő 32 (15+17) személynek felét a tengerbe dobják. Abban egyeztek meg, hogy a kapitány sorba állítja őket s minden 12-iket a tengerbe ugrasztja. A kapitány az európaiakat a lehetőleg megakarták kímélni. Vajon miként kellett a hajó útseit sorba állítani, hogy az európaiakban kár ne essék?

(Megfejtők neveit közöljük s köztük jan. 1-én érdekes könyvet sorolunk ki.)

Utolsó számjegyünk helyes megfejtése a következő:

1. A csónakos és a kecske átmegy, a csónakos visszatér.

2. A csónakos és a farkas átmegy, a csónakos a kecskével visszatér.

3. A csónakos a káposztafejjel átmegy, a csónakos visszatér.

4. A csónakos és a kecske átmegy. E feladást még más módon is meg lehet oldani; nevezetesen úgy, ha a 2-ik átkelest a 3-ik felcserejük; eszerint:

1. A csónakos a kecskével átmegy, a csónakos visszatér.

2. A csónakos a káposztafejjel átmegy, a csónakos a kecskével visszatér.

3. A csónakos a farkassal átmegy, a csónakos visszatér.

4. A csónakos a kecskével átmegy.

Megfejtését helyesen beküldték: B. M. (Budapest, nyertes), Harmathy Mariska, Sarkadi Mari ka és Róza, Szöllőssyné, Bhari Ká mánné (H.-Szoboszló), Br. Dittfné (Pozsony), K. Hajdu Lajos, tanár (Kisújszállás).

### Muzsák.

Dolinay Gyula ifjusági vállalatára, a lapunkban közlendő érdekes fejtegetése kapcsán, felhívjuk a szülők figyelmét Kipróbált, régi ifjusági-gyermeklapokról van szó. A „Hasznos Mulattató” már tizenhat év óta áll fenn, a „Lányok Lapja” tizennegyedik évfolyamát kezdi. Az előbbi fiúk, leányok egyaránt olvashatják, az utóbbi kizárólag ifjú leánykákuk van számára. Mindkét lap mellett másfél évtized tanúsága szól. — Azonkívül a kultuszminiszterium is több ízben ajánlotta. Ismert nevű jeles írók és írónők dolgoznak e pompás gyermeklapokban, melyeket a szülők batran adhatnak gyermekeik kezébe. E lapok kiegészítik az iskolai oktatást. — elősegítik a családi nevelést igazán hezagpótló hasznos vállalatok, jó íelekkel ajánlhatók a

szülőknek. Ennél olcsóbb és czélszerűbb ajándeket nem adhatnak gyermekekkel egy-egy rakás kitűnő közleménnyel. Ezeknek kívül sok érdekes kedvezményt is nyújt. Egyiknek egyiknek előfizetési ára: egész évre 4 frt, fél évre 2 frt. Ki meg akarja örvendeztetni gyermekeit, rendelje meg e kedves, szép gyermeklapokat. Az iskolai és népkönyvtáakraak pedig képzelnem lehet e folyóiratok nélkül, melyeknek tartalmas füzetei már maguk is kész könyvtárt képeznek. Kiadóhivatal, hova a kiadó-szerkesztő neve alatt a megrendelések intezendők: Budapest, kecskeméti u. 13. sz.

### Közgazdaság.

A háborus hírek folytán a papírjárdék 465 frttal lett olcsóbb. Így a magyar papírjárdék leszállott arra színvonalra, melynél mélyebben az elmúlt februári igazgatóságok alatt sem állott. Másik fontos következmény, a terményárak emelkedése és az értékek hanyatlása mellett.

Sertésvásár. A kőbányai sertéskereskedő távirata, decz. 15. Az üzlet vá. t., magyar ági öreg nehéz 45.50—46. frt. magy. uras. fiatal nehéz 46.50—47.— frt. magy. uraság fiatal közép 46.50—47.— frt. magy. uras. fiatal könnyű 45.50—46.50 frt. magy. uras. szedett nehéz 44.50—45.50 frt. magy. szedett közép 44.50—45.50 frt. magy. szedett könnyű 44.—45.— frt. rom. bakonyi átmeneti nehéz —.— frt. rom. bakonyi átmeneti közép —.— frt. rom. bakonyi átmeneti könnyű —.— frt. rom. átmeneti eredeti közép —.— frt. szerb. átmeneti nehéz —44.—45.— frt. szerb. átmeneti közép 44.—45.— frt. szerb. átmeneti könnyű 42.—43.50 frt. hízó a vasutól mászálva —.— frt. hízó 1 éves élőszulubau —.— frt. hízó két éves élőszulubau (makkos) —.— frt. öreg makkos sertés élőszulubau, 4% levonása —.— frt. Az árak hízalt sertéseknél páronként 45 sgl. 1%-os levonással métermázsánkat értendők. Romániai és szerbiai sortáseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban v.m. fejében megtérítetik.

Sertésállomány. Dec. 13-án volt készlet 75.937 — dec. 14-én érkezett 1816 elszállított 2601 Maradt készletben dec. 14-én 75.152 drb.

### SZEKESZTŐI POSTA

B. H. urnak, helyben. — Mi van az iparos kórház hagyatéká al? Azt legközelebb megbeszéljük.

## TEMETKEZÉSI INTÉZET DEBRECZENBEN.

An szerencsénk a nagyérdemű t. cz. közönségnek szives tudomására hozni, hogy helyben számos év óta fenálló temetkezési intézetünket, tekintettel az e téren városunkban is tapasztalható fokozatos haladásra, a mai kor kívánalmaihoz képest

egészen ujjonnan rendeztük be.

Pontos és méltányos eljárásunk folytán szerzett bizalomnál fogva, melylyel a kegyeletes érziületű gyászoló felek üzletünket már eddig is kiváló pártfogásban részesítették és részesítik, tekintettel kívántunk lenni a n. é. közönség érdekére s intézetünkben kitűnő minőségű, első rangu gyári telepekről származó sirkővekből

## sirkőraktárt állítottunk fel.

A sirkőveket 6 forinttól felfelé, a legnagyobb választékban, lehető jutányos árban, sőt gyári árban bocsátjuk a t. közönség rendelkezésére.

Üzleti viszonyaink, széles körű előnyös összeköttetéseink és helyzetünknel fogva hangsúlyozni kívánjuk, hogy intézetünkben egyszersmind a legegyszerűbbtől kezdve a legdíszesebbig

## ÉRCZKOPORSÓ-RAKTÁRT

tartunk fenn, mely koporsók a helyben létező gyárunkban állítván elő, ezek tekintetében sem az árra, sem a kiállításra nézve velünk senki nem versenyezhet; azon helyzetben vagyunk ennél fogva, hogy érczkoporsóinkat 6 forinttól kezdve a legkülönbözőbb árban gyári áron szolgáltatjuk.

Elvállaljuk továbbá: temetések rendezését, hallottas kocsijaink a legszerényebb igényeknek is megfelelők; disz és üveges kocsink a tokozattabb kívánalmakat is kielégíti.

Megjegyezzük egyuttal, hogy nagyobb temetéseknel egyedül a mi intézetünk nyújtja azon előnyt, hogy a temetések alkalmával a gyászoló családnak ingyen és minden díj nélkül bocsát rendelkezésére egy e czélra szerzett gyászkiéretű magán kocsi-t.

Midőn ezeknél fogva intézetünket, mely az igényeket minden irányban egyedül kielégíteni képes, a nagyérdemű t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, egyszersmind felemlítjük, hogy intézetünkben a temetésekhez szükséges

## mindennemű felszerelést,

mely ugy minőség, mint jutányosság tekintetében más helybeli készítményt jóval fölülmul, a legpontosabban szolgálunk ki.

Kérve további nagybecsű pártfogását.

Tisztelettel

## FODOR J. és GEBAUER

temetkezési intézet, — érczkoporsó gyár- és sirkőraktár — tulajdonosok Debreczenben.

## LEGJUTÁNYOSABB ÁRAK.

Első hazai érczkoporsó-gyár.

Legnagyobb sirkő-raktár.

A nem tetsz...

Brünni

maradék,

juból, 3.10

egy telje

5

Palma

maradék

egy teljes

re

St

LOI

maradék

egy teljs

5

Uri

fehér

I. 1 frt.

II. 1 frt.

Tiz tizen

holl

Szón

taka

igen tartós

mintákban

ga

FÖL

A „Föla

sz

E

füvedelmező

összes mező

Előfiz

melyet ló

Cze

Elő

Elő

mére: Bud

A cse

legjobb

magyar

Ilyen elism

LB

mely illat

gástalan

lülmulja

az

kávépótlé

gább, mint

Lenck k

szerkesked

nem volna

volna, a t. k

magyar gyá

Minták

mentve küld

gyára SOPR

Képvise

Münc

...és szélesebb aján-  
...gyermekekkel egy-egy  
...Ezeken kívül sok  
...Egyiknek egyik-  
...egész évre 4 frt, fél évre  
...örvendeztetni gyermekeit,  
...szép gyermeklapokat.  
...pedig képzeli  
...meléknek  
...maguk is kész könyv-  
...kiadó-  
...megrendelések inte-  
...u. 13. sz.

**Gazdaság.**

...hírek folytán  
...lett olcsóbb. Így a  
...arra színvonalra,  
...februári izgatott  
...Másk fontos követ-  
...és az ér

...A kőszíni sertségek.  
...Az üzlet va t., magy.  
...40-46. frt/magy. uras.  
...frt/magy. uraság  
...frt/magy. uras.  
...frt/magy. szedett  
...frt/magy. szedett könnyű  
...bakonyi átme-  
...frt/magy. romániai át-  
...frt/magy. román.  
...frt/magy. szerb.  
...frt/magy. átme-  
...frt/magy. átmeneti  
...frt/magy. húzó a vasútról má-  
...frt/magy. húzó 1 éves elősuly-  
...frt/magy. két éves elősulyban  
...frt/magy. orog makkos ser-  
...frt/magy. a  
...frt/magy. páronként 45  
...frt/magy. és  
...frt/magy. adatt k el, a vevőnek  
...frt/magy. v m fejében meg-

...szám m. Dec. 13-án volt  
...14-én érkezett 1816  
...Maradt készletben dec. 14- n

**POSTA**

...Mi van sz  
...Az legközelebb

...temet-  
...épest

...üzletünket  
...zetünkben

...Legnagyobb sirtó-raktár.

...sütünk a t.  
...gy intéze-

...sra nézve  
...különbö-  
...dők; disz  
...ny a te-  
...szerzett  
...közönség

**R**

...ajlajlonosok

## TICHO BERNHARD áruháza

Brünn, Krautmarkt 18 szám, saját házában, utánvétellel küld:

<b>Brünni szövet,</b> maradék, tiszta gyap- juból, 3.10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 5 frt.	<b>Felöltő-szövet,</b> maradék tiszta gyap- juból 2 10 m. hosszú, egy teljes öltözetre 8 f. 50 kr.	<b>Tiz méter</b> <b>TERNO VELOURE,</b> tiszta gyapjuból, 60 cm. széles, minden di- vatos színben 4 ft.	<b>Tiz méter</b> <b>Ruhaszövet,</b> 60 cm. széles, egy tel- jes öltözetre, 2 ft. 50 kr.	<b>Egy darab rumburgi</b> <b>OXFORD,</b> mosható, jó minőségű, 29 rőf teljesen, 4 ft. 50 kr.	<b>Egy darab</b> <b>ZEPHIR,</b> a legjobb és legmoder- nebb férfi ingeknek és ruháknak, teljes 30 rőf 6.50
<b>Palmerston</b> maradék 2.10 méter, egy teljes téli öltözék- re 5.50.	<b>MANDARIN,</b> maradék tiszta gyapjuból 2 10 méter hosszú, egy teljes telirokkra 9 frt.	<b>Tiz méter</b> <b>NŐI KENDŐ,</b> tiszta gyapjuból minden divatos színben 8 forint.	<b>Tiz méter</b> <b>VALERIA-FLANELL,</b> mosható, felgyapju- 60 cm. széles 4 frt.	<b>Egy darab</b> <b>Házi vászon.</b> 29 rőf 4.50 30 rőf 5.50.	<b>Egy darab</b> <b>Kingwebe,</b> 3/4 széles, teljes 0 rőf 6 frt 50 kr.
<b>Steien</b> <b>LODEN,</b> maradék 2.25 méter, egy teljes vadász rokkra 5 frt.	<b>Tiz méter</b> <b>KALMUK,</b> divatos, mosható, 60 cm. széles 2 f. 70 kr.	<b>Tiz méter</b> <b>Nigger-Loden</b> tiszta gyapjuból, legujabb ősz és téli ruhára 5 frt. 50 kr.	<b>Tiz méter</b> <b>BARCEUT- RUHA,</b> mosható, pompás mustra, 60 cm. széles 3 forint 50 kr.	<b>EGY DARAB</b> <b>Chiffon,</b> Nr. C, teljes 30 rőf, 5.30. Nr. CC legjobb minő- ség 6.30.	<b>Egy darab</b> <b>Kanavász,</b> 3/4 széles, 30 rőf, lila 4 frt 80 kr. 30 rőf, li- la, veres 6 f.
<b>Urú ingek,</b> fehér vagy színes. I. 1 frt. 80 kr. II. 1 frt 20 kr.	<b>Női ingek,</b> chiffonból, stikkelve 3 db. 2 frt. 50 kr.	<b>Egy</b> <b>JUTTA- GARNITUR,</b> all 2 ágycakaróból és 1 asztalterítóből 3 frt 50 kr.	<b>Egy</b> <b>Jutafüggöny.</b> török mustra tömött. 2. 30.	<b>NŐI</b> <b>JUH GYAPJU</b> Jacke (Jersey) minden színből, szépen illő 2 frt.	<b>Egy</b> <b>Double- Velour-kendő</b> 3/4 hosszú, tiszta gyap- juból 4 ft 50 kr.

**90**  
419.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

### ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül

és a f. é. április hó 18-án Budapesten tar-  
tott általános magyar malom-gyűlésen  
megállapított s. f. évi június 1-én életbe  
lépett eladási, fizetési és szállítási mód-  
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

AB. Asztali dara nagy és aprószemű	15.80
C. Szinte közepes	14.80
O. Királyliszt	15.20
1. Lángliszt	14.80
2. Montliszt	14.40
3. Zsamyeliszt 1-ső rendű	14.00
4. " " 2-od	13.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13.20
6. Szinte 2-od	12.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső	11.60
8. Szinte 2-od	10.60
8 1/2. Barna 1-od	9.40
8 3/4. Szinte 2-od á 70 kg.	7.40
9. Lábliszt " " 70 "	5.60
10. Veres liszt " " 50 "	5.00
11. Finom korpa zsákkal	50 " 3.40
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg	3.00

A finom és durva korpa árából ed-  
dig engedélyezett 5%-től engedmény a  
fennemlített egyezmény folyán június  
1-től f. é. va szüneten beszünttetett.  
Debrecen, 1887. szept. 4.

## A LEGOLCSÓBB, gazdag és élénk tartalmu gazdasági szaklap

# FÖLDMIVELÉSI ÉRDEKEINK

mező- és erdőgazdasági képes hetilap,  
a magyar gazdatisztek és erdészek egyeténék hivatalos közlönye.  
Tizenhatodik évfolyam.

A „Földmivelési Érdekeink“ az 1885 országos kiállításon  
gyakorlati irányért

a nagy kiállítási éremmel tüntetett ki

*E lap elvei: a mezőgazdasági érdekképviselet fejlesztése, a gazdasági üzlet  
jüvedelmességének fokozására szolgáló eszközök és módok kutatása és terjesztése, az  
összes mezőgazdasági forgalom közvetítése.*

Megjelenik hetenkint másfél nagy ivnyi terjedelemben,  
Előfizetési ára: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Társlapja a hetenkint megjelenő népszerű gazdasági közlöny, a  
„FALUSI GAZDA”,  
melyet főleg a falusi olvasó- és gazda-körök, a papok és lelkesek, tanítók és  
jegyzők figyelmébe ajánlunk.

Czélja a liszirtó o k és földeszek körében a gazdasági ismereteket terjeszteni.  
Előfizetési ára egész évre 3 frt, félévre 1 frt 50 kr.  
Előfizetése k és mutatószámok iránti megkeresések a szerkesztőség cí-  
mére: Budapest, V., Erzsébetvár 19 sz. alá küldendők.

## MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-  
jegy egy sas és MOLL A.  
sokszorosított czege látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok,  
gyomorgröcs, nyálk, gyomorégés, májnyók, vértörlés,  
aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknek. Egy eredeti  
doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban.  
**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,  
Städt. Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb  
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Új foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai  
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s min-  
denkorra és szívesen „Isten fizesse meg“-et mondok ér-  
te; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.  
Tisztelettel  
Steinko Jan. F. lelkész Hounetschlag-ban.

---

## MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A.  
védjegyét és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használati köztvény, csuz, min-  
denemű testfájdalmak és béuláslnál; borogadás alakjában  
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel-  
sőleg vízzel vegyítve hitelen rosullát, hányás, kolika és  
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerház és  
anyagkereskedése ben.

**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,  
Städt. Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvétellel. Két üvegnél kevesebb  
nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidéke-  
men egyszerűen működik. Küldjön nekem 50 függel,  
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar-  
tani magamnál.  
Mély tisztelettel  
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Götl Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy  
Károly gyógyszerházaiban, Gerébi Fülöp és S. epe sy Antal kereskedőknek.

## A csehek izgatásaira

legjobb válasz az, ha mi is csak  
magyar ipartermékeket veszünk.  
Ilyen elismert jóságú magyar  
gyártmány a

# LENCK


kávé,

mely illat- és az alkatrészek kifogá-  
stalan minősége tekintetében fö-  
lülmúlja az összes eddig ismert  
kávépótlékokat. Jobb és nem drá-  
gább, mint a külföldi pótkávék.

**Lenck kávé kapható minden fu-  
szerkereskedésben s a hol még  
nem volna vagy a készlet el fogyott  
volna, a t. közönség követelje, mint  
magyar gyártmányt.**

Mintákat kivételre ingyen és bér-  
mentve küld Lenck S. pótkávé-  
gyára SOPRONBAN.

Képviselő Debreczenben:  
**Müncz Gusztáv ur.**



Cs. kir. szabadalmazott "hygieniai kényvénye  
a száj és fogak ápolására  
**Dr. Faber C. M. orvostudortól,**  
a mexikói császár udvari orvosa, a becsület-le-  
gic loragja.

**Eucalyptus-szaj-eszencia**  
(jutalmazva 1878ban, Párisban)

kitűnően hat a ragályok ellen, védszer a diphte-  
ritis ellen, nélkülözhetetlen mindenemű nyak-  
fájdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el-  
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás  
végett az iskolába való menetel és kijövetel után  
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nel-  
külözhetetlen. Egy pal czk ára 1 frt 20 kr. o. é.

**Különleges szájszappan: „Puritas.”**  
Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiál-  
lítás éremmel tüntetett ki, mivel a legal-  
kaimasabb eszköz a fogak jó árbán való tar-  
sára nézve. Egy doboz ára 1 frt o. é.

**Garantirozott Puritas-fogkefék**  
préselt bukkfából és vegyileg megedzett ször-  
ből 1 drb ára 50 kr.

Kaphatók: Debreczenben Götl Nándor  
gyógyszertárában, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr.  
Szabo C. gyógyszerésznél, Egerben Göllner Ló-  
rincz gyógyszerésznél, Szécsenyben Pokorny P.  
gyógyszerésznél, Miskolczon Máhr Károly dísz-  
műkereskedésében, Kuncz J. gyógyszerésznél  
Miskolcz Komka Kálmán fűszerkereskedésénél.  
Főraktár: Bécs, I. Bauernmarkt 3.

Legfinomabb angol, ana-  
nász, jamaikai rumot, Csá-  
sár keverék, Souchong,  
Peccó virág théat, — angol  
theasüteményeket,

Francia és magyar pez-  
gő borokat, finom francia  
és magyar cognacot, vala-  
mint

Ementhali, Grói, Par-  
mai, Eidami, Imperial saj-  
tokat, friss őszi Liptói juh-  
turót,

Mocea, arany Jáva, Cuba  
és Gyöngy kávékat (minden  
kávé-fajból kapható naponta,  
azonnal frissen pergelve),  
ajánl

**Rickl József Zelmos**  
Debreczen.

